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Réponses aux ateliers

Atelier 1 Bases du langage PL/SQL

)

Questions
1-1.

Réponse: Les parties dun bloc PL/SQL sont: « DECLARE »,
« BEGA N » et « EXCEPTI ON ».

1-2.
Réponse: Lasection DECLARE contient les définitions des variables.
1-3.
Réponse: B,C
1-4.
Réponse: B, C
1-5.
Réponse: A,B
1-6.

Réponse: Le mot clé « PRAGVA » signifie que le reste de I'ordre PL/SQL
est une directive de compilation. « AUTONOMOUS_TRANSACTI ON » indique
au compilateur gue le bloc s exécute dans une transaction indépendante

Exercice n°1 La présentation du PL/SQL

Créez un bloc PL/SQL qui affiche la description suivante :
Utilisateur : STAG AIRE aujourd hui est le 17 juillet 2006

SQL> set serveroutput on size 1000000

SQL> begi n
2 dbns_output.put line( 'Uilisateur : '|]user]||
3 aujourd' " hui est le '"|]|
4 TO _CHAR( SYSDATE, ' f ndd nonth yyyy'));
5 end;
6 /
Utilisateur : STAG AIRE aujourd hui est le 17 juillet 2006

Procédure PL/SQ. term née avec succes.
Retrouvez le script créé pour I’ Atelier 13 dans I’ exercice 2, la mise ajour du modéle
étoile permettent d'alimenter les quatre tables DI M_EMPLOYES, DI M_PRODUI TS,
DI M _CLI ENTS et a la fin | NDI CATEURS. Utilisez ce script pour créer un bloc
PL/SQL qui effectuelamise ajour.

SQ.> begin
2 MERGE | NTO DI M CLI ENTS CI BLE
3 USI NG ( SELECT CODE_CLI ENT, SOCI ETE, VI LLE, PAYS
60 SOURCE. QUANTI TE, SOURCE. PRI X_UNI TAI RE) ;
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61 end;
62 |/

Procédure PL/SQL term née avec succes.

Utilisant les propriétés d’un bloc PL/SQL, vous devez effectuer |a série des opérations
suivantes :

— Augmenter les salaires des représentants de 10%.

— Insérer une novelle catégorie de produits avec le nom et la description suivante :
"Produits cosméti ques' . Faitesen sorte que I’ insertion soit permanente.

Annuler lamodification de latable EMPLOYES.

— Vérifier que lanouvelle catégorie soit toujours en place.

SQ.> SELECT NOM SALAlI RE FROM EMPLOYES
2 VWHERE FONCTI ON LI KE ' Rep% ;

NOM SALAI RE

Peacock 2856

SQL> UPDATE EMPLOYES SET SALAIRE = SALAIRE * 1.1
2 WHERE FONCTI ON LI KE ' Rep% ;

6 ligne(s) mse(s) a jour.

SQL> SELECT NOM SALAI RE FROM EMPLOYES
2 WHERE FONCTION LI KE ' Rep% ;

NOM SALAI RE
Peacock 3141, 6
SQL> decl are
2 pragma aut ononous_transacti on;
3 begin
4 | NSERT | NTO CATEGORI ES VALUES
5 (9,"Produits cosnetiques',' Produits cosngétiques');
6 COW T;
7 end;
8 |/

Procédure PL/SQ. term née avec succes.
SQ.> ROLLBACK;
Annul ation (rollback) effectuée.

SQ.> SELECT NOM SALAlI RE FROM EMPLOYES
2 WHERE FONCTI ON LI KE ' Rep% ;

NOM SALAI RE

Peacock 2856
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SQL> SELECT NOM CATEGORI E FROM CATEGORI ES
2 WHERE CODE_CATEGORIE = 9;

NOM CATEGORI E

Produits cosméti ques
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Atelier 2.1 Les variables

Questions
f 2.1-1.
Réponse: B,C,D,F,J
2.1-2.
Réponse: C
2.1-3.
Réponse: B,D

Exercice n°1 La déclaration des variables

Créez un bloc PL/SQL dans lequel vous déclarez les variables de la question 24.1-1
lespoints: A, G, |, K. Affichez les informations stockées dans ces variables.

SQL> set serveroutput on size 5000
SQL> decl are

2 nom var A NUVBER(8) DEFAULT 10 ;
3 a$nomyvarG DATE : = '01/01/ 2006 ;
4 nom var | NUMBER( 3) : = 123. 45678;
5 nom var K CONSTANT NUMBER(12, 3) := 1234.5678;
6 begin
7 dbms_out put . put _line( 'nomvarA :'||nomvarA );
8 dbns_out put.put _line( 'a$nomvarG :'||a$nomvarG;
9 dbms_out put . put _line( ' nom varl '| | nomvarl );
10 dbns_out put. put _line( 'nomvarK :'||nomvarK );
11 end;
12/

nomvarA :10

a$nom var G : 01/ 01/ 06

nom var | 1123

nom var K 11234, 568

Procédure PL/SQL term née avec succes.

Déclarez une variable de liaison de type « VARCHARZ2 ». Créez un premier bloc qui
alimente la variable avec la valeur de I’ utilisateur courant concaténée avec la date du
jour. Créez un deuxieme bloc qui affiche lavariable.

SQL> VARI ABLE utili sateur varchar2(255)
SQL> begi n

2
3
4

cutilisateur :=

end;
/

SQL> begi n
dbns_out put. put _line(:utilisateur);

2
3
4

end;
/

SQL> PRI NT utilisateur
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Atelier 2.2 Les variables

)

Questions

2.2-1.
Réponse :
2.2-2.

A.
Réponse:
B.
Réponse:
C.
Réponse :
D.
Réponse:
E.
Réponse :
F.
Réponse:
G.
Réponse:
H.
Réponse :
I
Réponse:

Exercice n°1

A partir des syntaxes de la question 24.2-1 écrivez les blocs suivants :

B, E

NUMBER

VARCHAR?Z2

BOOLEAN
BINARY_FLOAT_INFINITY (Infini)
NUMBER

DATE

BINARY_DOUBLE

VARCHAR?Z2

DATE

Les variables composées

— L’option D, remplacez ' SYSDATE' par I’option | de la question 24.2.2. Initialisez
tous les champs de I’ enregistrement utilisant la date déja affectée’ v_1. JOUR et
insérez les dans la table ' DI M TEMPS' en validant la transaction directement

dansle bloc.

SQL> declare --D --1
v_1 DI M TEMPSYROM YPE;

0O ~NO O WN

begi n
v_1.JOUR

. SEMAI NE

.MJ'S

.MJ'S N

SYSDATE + 10 + 2.5f;

TO CHAR(v_1.JOUR, 'IW);

TO CHAR(v_1.JOUR, 'Month');
TO CHAR(v_1.JOUR, 'MM);

. TRI MESTRE: =TO CHAR(v_1. JOUR, 'Q);
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9 v_1. ANNEE :=TO CHAR(v_1.JOUR, ' YYYY');
10 | NSERT | NTO DI M TEMPS VALUES ( v_1.JOUR v_1.SEMAINE, v_1.MJ S,
11 v_1.MJOS N v_1. TRI MESTRE, v_1. ANNEE );
12 COW T;
13 end;
14 /

Procédure PL/SQ. term née avec succes.
SQL> select * from D M TEMPS where JOUR > ' 01/01/2006' ;

JOUR SEMAI NE MO S MJ S_N TRl MESTRE ANNEE

30/ 07/ 06 30 Juillet 7 3 2006

— Modifiez les blocs des options F, G, | de la question 24.2-1 pour permettre
I’ affichage des variables déclarées.

SQ.> declare --F

2 TYPE var |S VARRAY(3) OF NVARCHARZ2(30);
3 v_1 var:= var('BlZzO"',' FABER );
4 Dbegin
5 dbns_out put. put _line( v_1(1)||" "||v_1(2));
6 end;
7
Bl zZO FABER

Procédure PL/SQL term née avec succes.

SQ.> declare --G

2 TYPE var |S RECORD ( A VARCHAR2(3) := 'AA,
3 B VARCHAR2(3) := 'BB');
4 v_1 var;
5 begin
6 dbns_out put. put _line( v_1.A|' "||v_1.B);
7 end;
8 |/
AA BB

Procédure PL/SQL term née avec succes.

SQL> declare --1
2 v_1 DI M TEMPS. JOURYIYPE : = ADD_MONTHS(
3 TRUNC( SYSDATE, ' MONTH ), 1) ;
4 begin
5 dbms_out put . put _line( v_1);
6 end;
7
01/ 08/ 06

Procédure PL/SQL term née avec succes.

— Modifiez le bloc de I’ option H de la question 24.2-1, pour permettre d’ alimenter le
premier poste du tableau avec la date du jour et le deuxiéme poste avec le
lendemain. Affichez les deux postes du tabl eau.

SQL> decl are
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2 TYPE var |S TABLE OF DATE | NDEX BY VARCHAR2( 2);
3 v_1 var;

4 begin

5 v_1('A"):=sysdate;

6 v_1('B'):=sysdat e+l;

7 dbms_out put.put _line( v_1("A)|]|" '"||v_1('B));
8 end;

9 |/

18/ 07/ 06 19/07/ 06

Procédure PL/SQL term née avec succes.
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Atelier 3.1 Les ordres SQL dans PL/SQL

Questions

3.1-1.

Réponse: C,D,E

3.1-2.

Réponse: B,FH

Exercice n°1 Les ordres SQL dans PL/SQL

Créez le bloc PL/SQL qui permet d’ effectuer les opérations :

— Affichez le client, I'adresse et le numéro de téléphone du client qui a le

CODE_CLI ENT=' PARI S' . Effacez les enregistrements du client dans la table
| NDI CATEURS.

SQ.> decl are
2 v_client CLI ENTSYRONYPE;
3 Dbegin
4 SELECT * INTO v_client FROM CLI ENTS
5 VWHERE CODE_CLI ENT = ' PARI S';
6 dbms_out put . put _line( 'dient :'||v_client.SOC ETE) ;
7 dbns_out put . put _|ine( 'Adresse :'"||v_client. ADRESSE) ;
8 dbns_out put . put _|ine( ' Tél éphone :'||v_client. TELEPHONE);
9 DELETE | NDI CATEURS WHERE CODE_CLI ENT = v_client. CODE_CLI ENT;
10 dbns_out put . put _line(' Enregi strenents effacés :
11 | | SQLYBRONCOUNT) ;
12 COW T;
13 end;
14
Cient :Paris spécialités
Adr esse : 265, boul evard Charonne

Tél éphone :01.42. 34. 22. 66
Enregi strements effacés : 0

— Modifiez le produit numéro 8 en le rendant disponible' 1 NDI SPONI BLE : = 0

et rgjoutant 200 unités en stock. Affichez le nom du fournisseur et le nom de la
catégorie de ce produit. Effacez les enregistrements du produit dans la table
| NDI CATEURS.

SQL> decl are

© 00 ~NO Olh~ WN

(BN
o

v_produit PRODUl TSYROWYPE;
v_nom f our FOURNI SSEURS. SOCI ETEYIYPE;
v_nom cat CATEGORI ES. NOM CATEGOR! E%@YPE;

begin

SELECT * |INTO v_produit FROM PRODUI TS

WHERE REF _PRODUI T = 8;

v_produit. | NDI SPONI BLE : = O;

v_produit.UN TES _STOCK : = 200;

UPDATE PRODUI TS SET ROW = v_produit WHERE REF_PRODUI T = 8;
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11 SELECT SOCI ETE, NOM CATEGORI E | NTO v_nom four, v_nom cat

12 FROM PRODUI TS JO N FOURNI SSEURS

13 USI NG NO_FOURNI SSEUR) JO N CATEGORI ES USI NG CODE_CATEGCRI E )
14 WHERE REF _PRODUI T = 8;

15 dbns_out put . put _|i ne( ' Fourni sseur : '"||v_nomfour);

16 dbns_out put. put _line( 'Nom Catégorie : '||v_nomcat);

17 DELETE | NDI CATEURS WHERE REF_PRODUI T = 8;

18 dbns_out put. put _line(' Enregi strenents effacés : '

19 | | SQLYBRONCOUNT) ;
20 COW T;

21 end;

22 |/

Four ni sseur : Grandma Kel | y's Honest ead

Nom Cat égori e : Condi nents
Enregi strenents effacés : 13

Procédure PL/SQ. term née avec succes.
— Affichez les deux employés encadrés par ' Buchanan' . Augmentez les frais de
port de ' 10% pour toutes les commandes passées par ces deux employés dans
I’année ' 1998' , la modification doit étre faite dans la table | NDI CATEURS.
Affichez mensuellement pour I'année ' 1998' les cumuls des frais de port et des

guantites.
SQL> decl are
2 TYPE t _enpl oye IS TABLE OF EMPLOYESYROM YPE
3 | NDEX BY Bl NARY_| NTEGER;
4 TYPE t _enp |S TABLE OF DI M EMPLOYES. EMPLOYEY YPE
5 | NDEX BY Bl NARY_| NTEGER;
6 TYPE t mois | S TABLE OF DI M TEMPS. MO S% YPE
7 | NDEX BY Bl NARY_| NTEGER;
8 TYPE t _port |S TABLE OF | NDI CATEURS. PORT% YPE
9 | NDEX BY Bl NARY_| NTEGER;
10 TYPE t _gant |S TABLE OF | NDI CATEURS. QUANTI TEY YPE
11 | NDEX BY Bl NARY_| NTEGER;
12 v_enpl oye t_enpl oye;
13 v_enp t_enp;
14 V_1oi s t _nois;
15 v_sumport t_port;
16 v_sum gant t_qgant;
17 begin
18 SELECT * BULK COLLECT | NTO v_enpl oye FROM EMPLOYES
19 VWHERE REND COMPTE = ( SELECT NO EMPLOYE
20 FROM EMPLOYES
21 WHERE NOM = ' Buchanan' );
22 dbns_out put. put _line( ' Enployé : '|]|v_enploye(l). NOM
23 [I" "1lv_enploye(1).NOW;
24 dbns_out put. put _line( 'Enployé : '|]|v_enpl oye(2). NOM
25 [I" "|]v_enploye(2).NOW;
26 UPDATE | NDI CATEURS SET PORT = PORT * 1.1
27 WHERE NO EMPLOYE in ( v_enpl oye(1). NO EMPLOYE,
28 v_enpl oye(2). NO EMPLOYE ) AND
29 EXTRACT ( YEAR FROM JOUR) = 1998;
30 dbms_out put . put _line(' Enregi strements nodifies : '
31 | | SQLYBRONCOUNT) ;
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32 SELECT EMPLOYE, TO _CHAR(JOUR, ' FMvbnt h'),

33 SUM PORT), SUM QUANTI TE)

34 BULK COLLECT INTO v_enp, v_nois, v_sumport, v_sum gant
35 FROM | NDI CATEURS NATURAL JO N DI M_EMPLOYES

36 VWHERE NO EMPLOYE in ( 6, 9 ) AND

37 EXTRACT ( YEAR FROM JOUR) = 1998

38 GROUP BY EMPLOYE, TO CHAR(JOUR,' FMvbnt h'),

39 EXTRACT ( MONTH FROM JOUR)

40 ORDER BY EMPLOYE, EXTRACT ( MONTH FROM JOUR);

41 COW T;

42 dbns_out put . put _line( 'Enregistrement nodifie : '|]|

43 v_enp(1)||" "[|v_mois(1l) [|" "]

44 TO _CHAR(v_sum port (1), "'999G999D00U )| |
45 TO CHAR(v_sum gant (1), "' 9G999'));

46 dbms_out put . put _line( 'Enregistrenent nodifie : '||

47 v_enp(2)|[" "[|v_mois(2)||" "]

48 TO CHAR(v_sum port (2),"'999G@99D00U )| |
49 TO CHAR(v_sum gant (2), "' 9(3999'));

50 dbms_out put . put _line( 'Enregistrenent nodifie : '||

51 v_emp(3)|[" "[|v_mois(3)[|" "]

52 TO CHAR(v_sum port (3),'999399D00U )| |
53 TO _CHAR(v_sum gant (3),"' 9(3999'));

54 - -

55 end;

56 /

Enpl oyé : Dodsworth Dodsworth
Enpl oyé : Suyanma Suyanm
Enregi strenents nodifies : 90

Enregi strement nodifie : Dodsworth Anne Janvi er 4 998, 47€
Enregi strenment nodifie : Dodsworth Anne Février 7 153, 60€
Enregi strenent nodifie : Dodsworth Anne Mars 1 694, 46€

Procédure PL/SQL term née avec succes.
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Atelier 3.2 Les ordres SQL dans PL/SQL

Questions
3.2-1.

Réponse: E. L'instruction est créée au moment de |'exécution, le compilateur
PL/SQL ne peut pas effectuer la liaison des identifiants (la table SAV_CAT)
dans l'instruction, ce qui n’autorise pas la compilation du bloc. Vous pouvez
utiliser le SQL dynamique pour créer une table mais par la suite, dans le bloc,
VOUS ne pouvez pas utiliser de SQL statique pour manipuler les enregistrements,
il échouerait puisque latable n'existerait que lors de I'exécution du bloc.

3.2-2.
Réponse: A

Exercice n°1 Les ordres SQL dynamiques

Pour des besoins d’'analyse, on a besoin d’une table pour recenser toutes les ventes,
créée chaque jour. La structure de la table est identique a celle de la table
VENTES CLI ENTS_ 1998. Elle doit avoir le nom fourni par I’ expression suivante :

' VENTES_' | | TO_CHAR( SYSDATE, ' YYYYMVDD )

Une fois créée, vous devez |’ alimenter avec les enregistrements des ventes de I’ année
'1998' .

Octroyez les priviléges de lecture pour tous les utilisateurs de la base et créez un
synonyme public, avec le méme nom, pour cette table.

SQL> decl are

2 v_nom t abl e VARCHAR2(32) :='"VENTES '||

3 TO_CHAR( SYSDATE, ' YYYYMVDD ) ;

4 v_sqgl _dynam que VARCHAR2(3000) :=

5 ' CREATE TABLE '||v_nom tabl e| |

6 AS SELECT * FROM VENTES CLI ENTS 1998 WHERE 1=2'

7 begin

8 dbms_out put . put _line( v_sqgl _dynam que) ;

9 EXECUTE | MVEDI ATE v_sql _dynami que;
10 v_sql _dynami que := "INSERT INTO '|]|v_nomtable]|
11 SELECT EXTRACT( MONTH FROM DATE_COMVANDE) MJ'S, ' ||
12 ' CODE_CLI ENT, ' [
13 ' SUM QUANTI TE* PRI X_UNI TAI RE) VENTE, [
14 ' SUM QUANTI TE* PRI X_UNI TAl RE* REM SE) REM SE [
15 ' FROM COMVANDES NATURAL JO N DETAI LS COWMMANDES |
16 ' WHERE EXTRACT( YEAR FROM DATE_COMVANDE) = 1998 ' ||
17 ' GROUP BY EXTRACT ( MONTH FROM DATE_COMVANDE) , |
18 ' CODE_CLI ENT" ;
19 dbms_out put . put _li ne( v_sqgl _dynam que) ;
20 EXECUTE | MVEDI ATE v_sql _dynami que;
21 v_sqgl _dynam que := ' GRANT SELECT ON STAG Al RE. ' ||
22 v_nomtable||' TO PUBLIC ;
23 dbms_out put . put _line( v_sqgl _dynam que) ;
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24
25
26
27
28
29
30

end;
/

EXECUTE | MVEDI ATE v_sql _dynami que;

v_sqgl _dynam que := ' CREATE PUBLI C SYNONYM ' || v_nom t abl e| |
FOR ' || v_nom t abl e;

dbms_out put . put _line( v_sqgl _dynam que) ;

EXECUTE | MVEDI ATE v_sql _dynami que;
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Atelier 4 Les structures de contrble

Questions
4-1.
Réponse: D, E,G,H,J
4-2.
Réponse: B,C,E,JK,L,N

Exercice n°1 Les structures conditionnelles
Créez le bloc PL/SQL qui permet d’ effectuer les opérations :

— Pour les commandes de I'année ' 1998' augmentez les frais de port de ' 10%
pour touts les clients érangers et diminuez les frais de port de ' 5% pour les
clients frangais. Contrélez le nombre des enregistrements modifiés et si vous avez
modifié des enregistrements, validez la transaction.

SQL> begi n

2 UPDATE ( SELECT PAYS, PORT

3 FROM COMVANDES NATURAL JO N CLI ENTS

4 VWHERE EXTRACT ( YEAR FROM DATE_COMMANDE) = 1998 )
5 SET PORT = PORT*( CASE PAYS WHEN ' Fr ance'

6 THEN 1.1 ELSE .95 END);

7 i f SQ.%-OUND t hen

8 dbns_out put . put _|ine(' Enregi strenents nodifiés :
9 | | SQLYBRONCOUNT) ;
10 COW T;
11 end if;
12 end;
13 /

Enregi strements nodifiés : 270

Procédure PL/SQL term née avec succes.
— Augmentez le salaire de I’ employé numéro 3 si le salaire de |’ employé est inférieur
a la moyenne des salaires des employés qui ont la méme FONCTI ON.  Modifiez
également la commission du méme employé si la commission est inférieure a la
moyenne des commissions des employés qui ont la méme FONCTI ON, on lui
attribue la moyenne comme commission. Contrélez |e nombre des enregistrements
modifiés et si vous avez modifié des enregistrements, validez la transaction.

SQL> decl are

2 v_salaire EMPLOYES. SALAI REYA YPE;
3 v_comm ssi on EMPLOYES. COW SSI ONYI YPE;
4 v_avg_salaire EMPLOYES. SALAI REYI YPE;
5 v_avg_conmm ssi on EMPLOYES. COW SSI ONY YPE;
6 begin
7 SELECT SALAI RE, COWM SSI QN, SAL_AVG COM AVG
8 I NTO v_sal aire, v_comm ssion,
9 v_avg_sal aire, v_avg comm ssion
10 FROM EMPLOYES A, ( SELECT FONCTI ON,
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11 AVG SALAI RE) SAL_AVG
12 AVG( COW SSI ON) COM AVG
13 FROM EMPLOYES

14 GROUP BY FONCTION) B

15 VWHERE A. FONCTI ON = B. FONCTI ON AND

16 A. NO_ EMPLOYE = 3

17 if v salaire < v_avg_salaire then

18 v_salaire := v_salaire*1.1

19 end if;

20 i f v_conm ssion < v_avg_conmm ssion then

21 v_conmi ssion : = v_avg_conm ssi on

22 end if;

23 UPDATE EMPLOYES SET

24 SALAI RE = v_salaire,

25 COW SSI ON = v_comm ssi on

26 VWHERE NO EMPLOYE = 3;

27 i f SQ.%-OUND t hen

28 dbns_out put . put _|ine(' Enregi strenents nodifiés :
29 | | SQLYBRONCOUNT) ;

30 COW T;

31 end if;

32 end;

33 /

Enregi strenents nodifiés : 1

Procédure PL/SQL term née avec succes.

Exercice n°2 Les structures itératives
Créez le bloc PL/SQL qui permet d’ effectuer les opérations :

— Affichez les chiffres de 1 a 10 comme dans le modéle suivant :

Le nunéro 1 est inpair
Le numéro 2 est pair
Le nunéro 3 est inpair
Le numéro 4 est pair
Le nunéro 5 est inpair
Le numéro 6 est pair
Le nunéro 7 est inpair
Le nunméro 8 est pair
Le nunméro 9 est inpair

Le numéro 10 est pair

SQL> begin
2 for i in 1..10 | oop
3 if nmod( i, 2) = 0 then
4 dbns_out put. put _line( 'Le nunméro '|]|i|]|" est pair');
5 el se
6 dbns_out put. put _line( 'Le numéro '[|i]||"' est inpair');
7 end if;
8 end | oop;
9 end;
10 /
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— Déclarez un tableau de type NUMBER de dix postes, et deux boucles: une qui
affecte le tableau avec les valeurs de 1 49 et une autre qui affiche le tableau a partir
du dernier éément affecté.

SQL> decl are

2 TYPE non_type_tabl eau |'S TABLE OF NUVBER
3 | NDEX BY Bl NARY_| NTEGER;
4 non_t abl eau non_t ype t abl eau
5 begin
6 for i in 1..9 | oop
7 mon_tabl eau(i) :=i;
8 end | oop;
9 for v_conpteur in reverse 1..9 | oop
10 dbnms_out put.put _line( 'L''élénment : '||
11 nmon_t abl eau(v_conpt eur));
12 end | oop;
13 end;
14 |/
L' él énment 9
L' él ément 8
L' él énent 7
L' él ément 6
L' él énment 5
L' él ément 4
L' él énment 3
L' él ément 2
L' él ément 1

Procédure PL/SQL term née avec succes.
— Augmentez les salaires de ' 10% pour tous les employés encadrés par
"Ful | er' . Augmentez la remise accordée par ces employésde' 1% (' REM SE
+ .01') pour toutes les commandes de I'année ' 1998' . Effacez tous les
enregistrements de leurs commandes de latable | NDI CATEURS.

SQ.> decl are

2 TYPE t _no_enp |S TABLE OF EMPLOYES. NO_EMPLOYEYd YPE

3 | NDEX BY Bl NARY_| NTEGER;

4 vV_no_enp t_no_enp;

5 begin

6 UPDATE EMPLOYES

7 SET SALAIRE = SALAIRE * 1.1

8 VWHERE REND COWMPTE = ( SELECT NO EMPLOYE FROM EMPLOYES

9 VWHERE NOM = 'Fuller' ) AND

10 NO_EMPLOYE <> REND_COMPTE

11 RETURNI NG NO_ EMPLOYE BULK COLLECT | NTO v_no_enp;

12 dbns_out put . put _|ine(' Enregi strenents nodifiés :

13 | | SQLYBRONCOUNT) ;
14 forall i in 1..v_no_enp. count

15 UPDATE DETAI LS COMWANDES SET REM SE = REM SE + 0. 01
16 VWHERE NO_COMVANDE i n ( SELECT NO_COVVANDE FROM COMVANDES
17 VWHERE NO EMPLOYE = v_no_enp(i));
18 dbns_out put . put _|ine(' Enregi strenents nodifiés :

19 | | SQLYBRONCOUNT) ;
20 forall i in 1..v_no_enp. count

21 DELETE | NDI CATEURS WHERE NO EMPLOYE = v_no_enp(i);
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22 i f SQLY%OUND t hen

23 dbns_out put . put _line(' Enregi strenents nodifiés :

24 | | SQLYBRONCOUNT) ;
25 COW T;

26 end if;

27 end;

28 |/

Enregi strenents nodifiés : 5
Enregi strenents nodifiés : 1197
Enregi strenents nodifiés : 1463

Procédure PL/SQ. term née avec succes.
— Augmentez le prix unitaire de' 10% des produits de la catégorie 3. Mettez a jour
les prix unitaires des produits pour les commandes de I’année’ 1998" .

SQ.> decl are

2 TYPE t _ref _prod | S TABLE OF PRODUI TS. REF_PRODUI T% YPE

3 | NDEX BY Bl NARY_| NTEGER

4 TYPE t_prix I'S TABLE OF PRODUI TS. PRI X_UNI TAI RE%T YPE

5 | NDEX BY Bl NARY_| NTEGER;

6 v_ref _prod t_ref_prod;

7 V_prix t_prix;

8 begin

9 UPDATE PRODUI TS

10 SET PRIX UNITAIRE = PRIEX UNITAIRE * 1.1

11 VWHERE CODE_CATEGCORI E = 3

12 RETURNI NG REF_PRODUI T, PRI X _UNI TAlI RE

13 BULK COLLECT INTO v_ref _prod, v_prix;

14 dbns_out put. put _line(' Enregi strenents nodifiés :

15 | | SQLYBRONCOUNT) ;
16 forall i in 1..v_ref_prod. count

17 UPDATE DETAI LS COMVANDES SET PRI X UNI TAIRE = v_pri x(i)
18 VWHERE REF_PRODUI T in v_ref_prod(i);

19 i f SQ.%-OUND t hen

20 dbns_out put . put _line(' Enregi strenents nodifiés :

21 | | SQLYBRONCOUNT) ;
22 COW T;

23 end if;

24 end;

25 |/

Enregi strenents nodifiés : 13
Enregi strements nodi fi és : 280

Procédure PL/SQL term née avec succes.

© Tsoft/Eyrolles — PL/SQL pour Oracle 109



Réponses aux ateliers

Atelier 5.1 Les curseurs

Questions

/ SQL> decl are

E_ . 2 CURSOR c_1 IS SELECT * FROM PRODUI TS;
F-w 3 v_1 c_1%OMYPE;
LY 4 Dbegin
I' 5 /*A*/if c_1%COUND t hen
6 dbms_out put . put _line('/*A*/ %OUND ); end if;
7 [*B*/if c_1% SOPEN t hen
8 dbms_out put . put _line('/*B*/ 9% SOPEN ); end if;
9 /*C/if c_19%NOTFOUND t hen
10 dbms_out put . put _line('/*C*/ 9%NOTFOUND );end if;
11 /*D*/if c_19%R0ONCOUNT >0 t hen
12 dbms_out put. put _line('/*D*/ 9% SOPEN ); end if;
13 open c_1;
14 [/*E*/if c_1%OUND t hen
15 dbns_out put. put _line('/*E*/ %OUND ); end if;
16 /*F*/if c_19% SOPEN t hen
17 dbns_out put. put _line('/*F*/ 9% SOPEN ); end if;
18 /*G/if c_19%OTFOUND t hen
19 dbms_out put . put _line('/*G/ 9%NOTFOUND );end if;
20 /*H/if c_19%R0WNCOUNT = 0 then
21 dbms_out put . put _line('/*H/ YRONMCOUNT' ); end if;
22 | oop
23 fetch ¢ 1 into v_1,;
24 exit when c_1%NOTFOUND;
25 end | oop;
26 /*I*/if c_1%OUND t hen
27 dbms_out put. put _line('/*1*/ %QOUND ); end if;
28 /[/*J*/if c_19% SOPEN t hen
29 dbrms_out put. put _line('/*J*/ 9% SOPEN ); end if;
30 /*K*/if c_19NOTFOUND t hen
31 dbrs_out put . put _line('/*K*/ 9%NOTFOUND );end if;
32 /*L*/if c_1YRONCOUNT >0 then
33 dbns_out put. put _line('/*L*/ 9%RONCOUNT'); end if;
34 close c_1;
35 /*M/if c_1%QUND t hen
36 dbms_out put . put _line('/*M/ %OUND ); end if;
37 [*N/if c_19 SOPEN t hen
38 dbms_out put . put _line('/*N/ 9% SOPEN ); end if;
39 /*Of/if c_19%NOTFQUND t hen
40 dbms_out put . put _line('/*0"/ 9%NOTFOUND );end if;
41 /*P*/if c_19%0ONCOUNT >0 t hen
42 dbrms_out put. put _line('/*P*/ 9% SOPEN ); end if;
43 end;
44 |
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5.1-1.

Réponse: A,C,D,M,O,P
5.1-2.

Réponse: F,H,JK,L

Exercice n°1 Les curseurs explicites
Créez le bloc PL/SQL qui permet d’ effectuer les opérations :

— A I'aide d'un curseur explicite, insérez les enregistrements correspondants dans la
table du modéle éoile QUANTI TES _CLI ENTS. Avant d'insérer, effacez tous les
enregistrements.

SQ.> decl are

2 CURSOR c_quantite clients IS

3 SELECT EXTRACT ( YEAR FROM DATE COVIVANDE) ANNEE
4 EXTRACT ( MONTH FROM DATE_COVMANDE) MJ S,
5 CODE_CLI ENT,

6 SUM QUANTI TE) QUANTI TE

7 SUM PORT) PORT

8 FROM COMVANDES NATURAL JO N DETAI LS COWVVANDES
9 GROUP BY EXTRACT ( YEAR FROM DATE_COMVANDE)

10 EXTRACT ( MONTH FROM DATE_COWMMANDE)

11 CODE_CLI ENT;

12 v_quantite clients c_quantite_ client sY¥ROMYPE;

13 begin

14 del et e QUANTI TES CLI ENTS

15 open c_quantite clients;

16 if c_quantite_clients% SOPEN t hen

17 | oop

18 fetch c_quantite clients into v_quantite clients;

19 exit when c_quantite_client s¥NOTFOUND;

20 I NSERT | NTO QUANTI TES CLI ENTS VALUES v_quantite clients
21 end | oop;

22 end if;

23 close c_quantite clients;

24 COW T;

25 end;

26 /

— A I’aide d'un curseur explicite, insérez les enregistrements correspondants dans la
table du modéle étoile VENTES MO S uniguement pour |'année passée en
argument au curseur. Le bloc doit utiliser une variable de substitution pour
alimenter une variable PL/SQL. Avant d'insérer, effacez tous les enregistrements
del’année qui a été passée en argument.

SQL> decl are
CURSOR c_ventes_nois ( a_annee NUMBER := 1998)1S
SELECT EXTRACT ( YEAR FROM DATE_COWMVANDE) ANNEE,
EXTRACT ( MONTH FROM DATE_COMMVANDE) MO S,
SUM QUANTI TE* PRI X_UNI TAI RE) VENTE
SUM QUANTI TE* PRI X_UNI TAI RE* REM SE) REM SE
FROM  COVMANDES NATURAL JO N DETAI LS COVIVANDES
WHERE EXTRACT ( YEAR FROM DATE_COVWMANDE) = a_annee
GROUP BY EXTRACT ( YEAR FROM DATE_COMVANDE)

© 0O ~NO Ulhs WN
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10 EXTRACT ( MONTH FROM DATE_COWMMANDE)
11 v_ventes nmois c_ventes noi sSYROMYPE

12 v_annee NUMBER(4) := &anne_du_cal cul

13 begin

14 del ete VENTES MO S WHERE ANNEE = v_annee

15 open c_ventes_noi s(v_annee);

16 if c_ventes nobi s% SOPEN t hen

17 | oop

18 fetch c_ventes nobis into v_ventes nois;

19 exit when c_ventes_ nmoi sYNOTFOUND

20 I NSERT | NTO VENTES MO S VALUES v_ventes_noi s
21 end | oop;

22 end if;

23 cl ose c_ventes nois;

24 COW T;

25 end;

26 /

— A I'aide d’un curseur explicite, affichez I’ employé, la fonction a partir de la table
du modéle étoile DI M_EMPLOYES.

SQ.> decl are

2 CURSOR c_enp | S SELECT EMPLOYE, FONCTI ON FROM DI M_EMPLOYES;
3 TYPE t _enp |S TABLE OF c_enp%RONTYPE;

4 v_enp t_enp;

5 begin

6 open c_enp;

7 fetch c_enmp bulk collect into v_enp;

8 for i in 1..v_enp.count

9 | oop

10 dbns_out put. put _line( ' Enployé : '|]|v_enp(i).EMPLOYE] |
11 ' -- Fonction :'||v_enp(i).FONCTI ON)
12 end | oop;

13 cl ose c_enp;

14 end;

15 /
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Atelier 5.2 Les curseurs

Exercice n°1 Les boucles et les curseurs
Créez le bloc PL/SQL qui permet d’ effectuer les opérations :

— A I'aide d'un curseur et de la boucle « FOR », affichez les clients, leur ville et
leur pays a partir de latable du modéle étoile DI M_CLI ENTS.

SQL> set serveroutput on size 1000000

SQ.> begin
2 for i in ( SELECT CLIENT, VILLE ,PAYS FROM DI M _CLI ENTS)
3 | oop
4 dbns_out put.put _line( "Client : '|[]|i.CLIENT|
5 " -- Localisé :'"|]i.VILLE|" "|]i.PAYS);
6 end | oop;
7 end;
8 |/

— A l'aide d'un curseur et de la boucle « FOR », insérez les enregistrements
correspondants dans la table du modéle étoile VENTES_CLI ENTS uniquement
pour |'année passée en argument au curseur. Le bloc doit utiliser une variable de
substitution pout alimenter une variable PL/SQL. Avant d’insérer, effacez tous les
enregistrements de I’ année qui a été passée en argument.

SQ.> decl are

2 v_annee NUMBER(4) := &anne_du_cal cul

3 begin

4 DELETE VENTES_CLI ENTS WHERE ANNEE = v_annee;

5 for i in ( SELECT EXTRACT ( YEAR FROM DATE COMVANDE) ANNEE,

6 EXTRACT ( MONTH FROM DATE_COMVANDE) MO S,

7 CODE_CLI ENT,

8 SUM QUANTI TE* PRI X_UNI TAI RE) VENTE,

9 SUM QUANTI TE* PRI X_UNI TAI RE* REM SE) REM SE
10 FROM  COMVANDES NATURAL JO N DETAI LS COVIVANDES
11 WHERE EXTRACT( YEAR FROM DATE COWMANDE) = v_annee
12 GROUP BY EXTRACT( YEAR FROM DATE_ COWVVANDE)

13 EXTRACT( MONTH FROM DATE_COMVANDE) ,
14 CODE_CLI ENT)

15 | oop

16 | NSERT | NTO VENTES CLI ENTS VALUES i ;

17 end | oop;

18 COW T,;

19 end;

20 /

— En utilisant deux curseurs déclarés directement dans la boucle « FOR », affichez
les clients et commandes pour les clients qui payent un port supérieur atroisfoisla
moyenne des commandes pour la méme année.

SQL> BEG N

2 for v clients in ( SELECT * FROM CLI ENTS ) | oop

3 dbms_out put.put _line('dient ------- "||v_clients. SCCl ETE );

4 for v_commandes in

5 ( SELECT NO_COMVANDE FROM COVIVANDES A
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6 VWHERE CODE_CLI ENT = v_clients. CODE_CLI ENT AND
7 PORT > 3*( SELECT AVG PORT) FROM COVVANDES B
8 VWHERE TRUNC( A. DATE_COWMANDE, ' year') =
9 TRUNC( B. DATE_COMVANDE, ' year')))
10 | oop
11 dbms_out put . put _line('---"]|v_commandes. NO COVMANDE ) ;
12 end | oop;
13 end | oop;
14 END;
15 /

Exercice n°2 Les curseurs en mise ajour

Créez le bloc PL/SQL qui permet de mettre les frais de port a zéro pour toutes les
commandes de clients qui habitent dans la méme ville que les fournisseurs des
produits achetés pour uniquement I'année passée en argument au curseur. Les
modifications sont effectuées dans la table COMVANDES du modéle relationnel mais
en méme temps vous devez effacer les enregistrements de ces commandes dans la
table | NDI CATEURS du modéle étoile.

SQ.> decl are

2 CURSOR c¢c_comandes (a_annee NUVBER)

3 IS

4 SELECT B. NO_ COVMMANDE, B. PORT

5 FROM CLI ENTS A,

6 COVIVANDES B,

7 DETAI LS COMVANDES C,

8 PRODUI TS D, FOURNI SSEURS E

9 VWHERE EXTRACT( YEAR FROM B. DATE_COVWANDE) = a_annee AND
10 A VI LLE = E.VILLE AND
11 A. CODE_CLI ENT = B. CODE_CLI ENT AND
12 B. NO_COVIVANDE = C. NO_COMVANDE AND
13 C. REF_PRODUI T = D. REF_PRODU T AND
14 D. NO_FOURNI SSEUR = E. NO_FOURNI SSEUR

15 FOR UPDATE CF B. PORT;

16 v_annee NUMVBER(4) := &anne_du_cal cul ;

17 begin

18 for v_commandes in c_comuandes(v_annee)

19 | oop
20 UPDATE COMVANDES SET PORT = 0 WHERE CURRENT OF c_comandes;
21 DELETE | NDI CATEURS
22 VWHERE NO_COMVANDE = v_commandes. NO_COVMANDE;
23 dbns_out put . put _line( 'Nunéro de comrande effacé :'||
24 v_commandes. NO_COMVANDE) ;
25 end | oop;
26 COW T;
27 end;
28 /

Exercice n°3 Les variables curseurs
Créez le bloc PL/SQL qui permet d’ afficher a partir du modéle étoile I’ une des tables:
— VENTES_CLI ENTS_1996,
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— VENTES_CLI ENTS_1997 ou
— VENTES_CLI ENTS_1998

Dynamiquement, suivant I’ année passée en argument, vous testez que la table existe et
vous affichez tous les enregistrements de la table. Si la table n'existe pas, vous
affichez tous les enregistrements de la table VENTES _CLI ENTS pour I'année qui a
€té passée en argument.

SQL> decl are

2 TYPE curs_aff IS REF CURSCR
3 c_aff curs_aff;
4 v_aff VENTES CLI ENTS%ROM YPE
5 V_annee NUVBER( 4) : = &annee_du_cal cul
6 v_SQ._ SELECT var char 2(2000)
7 ;=" MJ S, CODE_CLI ENT, VENTE, REM SE FROM ' ;
8 v_table var char 2(2000) ;
9 begin
10 for i in ( SELECT TABLE NAME FROM USER TABLES
11 VWHERE TABLE NAME = ' VENTES CLI ENTS ' | | v_annee)
12 | oop
13 v_table : = i.TABLE_NAVE
14 end | oop;
15 if length(v_table) > 0 then
16 v_SQ._SELECT := "' SELECT '||v_annee||' ANNEE, " |
17 v_SQ._SELECT| | v_t abl e;
18 el se
19 v_SQ._SELECT := "' SELECT ANNEE, ' ||v_SQ._SELECT] |
20 ' VENTES_CLI ENTS' ;
21 end if;
22 open c_aff FOR v_SQL_SELECT
23 | oop
24 fetch c_aff into v_aff;
25 exit when c_af f ¥NOTFOUND
26 dbms_out put. put _line( v_aff.ANNEE||' '||v_aff.MIS|" "|]|
27 v_aff.CODE_CLIENT||" '||v_aff.VENTE |"' '||v_aff.REM SE)
28 end | oop;
29 close c_aff;
30 end;
31 /
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Atelier 6 Les exceptions

Questions

ﬁ 6-1.
— Réponse: C
= P

Exercice n°1 La gestion des exceptions
Créez le bloc PL/SQL qui permet d’ effectuer les opérations :

— Récupérez dans trois variables PL/SQL les valeurs saisies a |’ aide des variables de
substitution. Les variables représentent le code d'une catégorie, le numéro d’un
fournisseur et laréférence d’'un produit qui doivent étre effacés. Ainsi vous effacez
un enregistrement dans la table CATEGORI ES, un enregistrement de la table
FOURNI SSEURS et un enregistrement de latable PRODUI TS. Il faut enchainer les
traitements dans plusieurs blocs de sorte que si une de ces commandes n’ aboutit
pas, les suivantes seront exécutées quand méme.

SQL> begin
2 begi n
3 DELETE CATEGORI ES WHERE CODE_CATEGORI E = &CODE_CATEGORI E;
4 excepti on
5 when OTHERS t hen dbns_out put. put _|ine(
6 'La tabl e CATEGORI ES SQLCODE = ' || SQLCODE
7 [1" @ " || SLERRM SQLCODE) ) ;
8 end;
9 begin
10 DELETE FOURNI SSEURS WHERE NO FOURNI SSEUR = &NO FOURNI SSEUR;
11 excepti on
12 when OTHERS t hen dbns_out put. put _|ine(
13 ‘La tabl e FOURNI SSEURS SQ.CODE = ' | | SQLCODE
i) [1" @ "] | SALERRM SQLCODE) ) ;
15 end;
16 begi n
17 DELETE PRODUI TS WHERE REF_PRODUI T = &REF_PRODUI T;
18 excepti on
19 when OTHERS t hen dbns_out put. put _|ine(
20 ‘La table PRODU TS SQLCODE = ' || SQLCODE
21 [[* : "] SQLERRM SQLCCDE) ) ;
22 end;
23 end;
24 |/

Entrez une val eur pour code categorie : 1
Entrez une val eur pour no_fournisseur : 1
Entrez une val eur pour ref_produit : 1

La tabl e CATEGORI ES SQLCODE = -2292 : ORA-02292: violation de
contrainte

La tabl e FOURNI SSEURS SQLCODE = -2292 : ORA-02292: violation de
contrainte
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La tabl e PRODU TS SQLCODE = -2292 : ORA-02292: violation de
contrainte
— Ecrire le code permettant de générer et de traiter chacune des exceptions suivantes :

CASE_NOT_FOUND,

CURSOR_ALREADY_OPEN,

DUP_VAL_ON_I NDEX,

| NVALI D_CURSOR,

| NVALI D_NUMBER,

NO_DATA_FOUND,

TOO_MANY_ROWS,

VALUE ERROR,

ZERO DI VI DE

Suivant les choix a I’ exécution, par la saisie d'une variable de substitution, vous

exécutez le code erroné qui passe directement a la section de |''exception choisie

du programme qui affiche le nom de I’ exception.

SQL> decl are

2 TYPEt 1 1S TABLE OF NUMBER(2) | NDEX BY BI NARY | NTEGER;
3 CURSCR c_1 | S SELECT * FROM CAT;
4 vt_1 t_1;
5 v_1 c_19ROMYPE;
6 v_argunent NUMBER(2) := &no_de 1 a 9;
7 begin
8 case v_argunent
9 when 1 then --CASE NOT_ FOUND
10 dbns_out put. put _line(' SQL exécuté : case USER when ' ||
11 "A"" then null; end case;"');
12 case USER when 'A'" then null; end case;
13 when 2 then --CURSOR _ALREADY_CPEN
14 dbns_out put. put _line(' SQL exécuté : OPEN c _1;OPEN c_1;');
15 OPEN c_1; OPEN c_1;
16 when 3 then --DUP_VAL_ON | NDEX
17 dbns_out put. put _line(' SQ. exécuté : |INSERT |INTO ||
18 "CATEGORIES VALUES ( 1, '"a'', "'b"");');
19 | NSERT | NTO CATEGORI ES VALUES ( 1, 'a', 'b');
20 when 4 then --1NVALI D_CURSOR
21 dbns_out put. put _line(' SQ. exécuté : FETCH c_ 1 INTOv_1;"');
22 FETCH c_1 INTO v_1;
23 when 5 then --1NVALI D NUVBER
24 dbns_out put . put _line(' SQ. exécuté : |INSERT |INTO ' ||
25 "CATEGORIES VALUES ( ''a'', '"'a'', ""'b"'');");
26 | NSERT | NTO CATEGORI ES VALUES ( 'a', 'a', 'b');
27 when 6 then --NO DATA FOUND
28 dbns_out put. put _line(' SQ. exécuté : v_argunent '||
29 "= vt _1(100);"');
30 v_argunent := vt_1(100);
31 -- ou
32 SELECT * INTO v_1 FROM CAT WHERE 1=2;
33 when 7 then --TOO MANY RONS
34 dbns_out put. put _line(' SQ. exécuté : SELECT * '||
35 "INTO v_1 FROM CAT;");
36 SELECT * I NTO v_1 FROM CAT;
37 when 8 then --VALUE ERROR
38 dbnms_out put. put _line(' SQ. exécuté : v_argument :="'"a'';"');
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39 v_argunent := 'a';

40 when 9 then --ZERO DI VI DE

41 dbns_out put . put _line(' SQL exécuté : v_argunment '||

42 ‘:= v_argunent / 0;');
43 v_argunent := v_argunent / O;

44 el se

45 NULL;

46 end case;

47 exception

48 when CASE_NOT_FOUND t hen

49 dbns_out put . put _|i ne(' Excepti on CASE NOT_FOUND:

50 | | SQLERRM SQLCODE) ) ;
51 when CURSOR_ALREADY_CPEN t hen

52 dbrs_out put . put i ne(' Excepti on CURSOR_ALREADY_ OPEN:. '
53 | | SQLERRM SQLCCDE) ) ;
54 when DUP_VAL_ON | NDEX t hen

55 dbms_out put . put _|i ne(' Excepti on DUP_VAL_ON | NDEX:

56 | | SQLERRM SQLCODE) ) ;
57 when | NVALI D_CURSOR t hen

58 dbns_out put . put _|ine(' Excepti on | NVALI D_CURSOR:

59 | | SQLERRM SQLCCDE) ) ;
60 when | NVALI D_NUMBER t hen

61 dbms_out put . put i ne(' Exception | NVALI D NUMBER: '

62 | | SQLERRM SQLCODE) ) ;
63 when NO DATA FOUND t hen

64 dbns_out put . put _|ine(' Excepti on NO DATA FOUND:

65 | | SQLERRM SQLCODE) ) ;
66 when TOO MANY_ROWS t hen

67 dbms_out put . put i ne(' Excepti on TOO MANY_ROA5: '

68 | | SQLERRM SQLCCDE) ) ;
69 when VALUE ERROR t hen

70 dbms_out put . put _|'i ne(' Excepti on VALUE ERROR:

71 | | SQLERRM SQLCODE) ) ;
72 when ZERO DI VI DE t hen

73 dbns_out put . put _|ine(' Excepti on ZERO DI VI DE:

4 | | SQLERRM SQLCCDE) ) ;
75 when OTHERS t hen

76 dbms_out put . put i ne(' Excepti on OTHERS: '

77 | | SQLERRM SQLCODE) ) ;
78 end;

79 |/

Exercice n°2 Les exceptions anonymes
Créez le bloc PL/SQL qui permet d’ effectuer les opérations :

— A chaque fois qu’ on efface une commande saisie par I’ utilisateur, gérez |’ exception
« ORA-02292: violation de contrainte (.) dintégrité -
enregi strenent fils existant »,en effacant tous les enregistrements
delatable DETAI LS_COVANDES correspondantes.

SQL> decl are
2 DELETE_CASCADE _ENFANT EXCEPTI ON;
3 PRAGVA EXCEPTI ON_| NI T( DELETE_CASCADE_ENFANT, -2292);
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when DELETE CASCADE ENFANT t hen

dbms_out put . put _|ine( ' Exception : DELETE CASCADE ENFANT ');
10 DELETE DETAI LS COMMANDES VWHERE NO COVMANDE = v_no_conmande;
11 DELETE COMVANDES VWHERE NO COVMANDE = v_no_conmande;
12 end;
13 /

4 v_no_commande COVMANDES. NO COVMANDEYT YPE : = &no_conmande;
5 begin

6 DELETE COMVANDES VWHERE NO COVMANDE = v_nho_conmmande

7 exception

8

9

Exercice n°2 Les exceptions utilisateur
Créez le bloc PL/SQL qui permet d’ effectuer les opérations :
— Modifiez le salaire d'un employé pour le NO_ EMPLOYE sais a I’ exécution.

Contrdlez que le salaire ne soit pas inférieur au salaire actuel ; si ¢’ est le cas, lancez
une exception.

SQ.> decl are

2 UPDATE_EMPLOYES EXCEPTI ON

3 v_no_enpl oye EMPLOYES. NO EMPLOYEY YPE;

4 v_salaire EMPLOYES. SALAI REY YPE;

5 begin

6 v_no_enpl oye : = &no_enpl oye;

7 for enp in ( SELECT SALAI RE FROM EMPLOYES

8 VWHERE NO EMPLOYE = v_no_enpl oye) | oop

9 v_salaire := &salaire

10 if v_salaire < enp.salaire then

11 dbns_out put.put line( 'Le salaire actuel est :'|
12 enp. sal aire);
13 RAlI SE UPDATE_EMPLOYES;

14 end if;

15 end | oop;

16 UPDATE EMPLOYES SET SALAIRE = v_salaire

17 VWHERE NO EMPLOYE = v_no_enpl oye;

18 exception

19 when UPDATE_EMPLOYES t hen
20 dbms_out put . put i ne(
21 ' Exception utilisateur : UPDATE EMPLOYES ');
22 end;
23 |/

— Permettre de saisir les informations d’ un employé et de les insérer dans la table
EMPLOYES. Si I'age de I'employé est inférieur a 18 ans, n'insérez pas et lancez
une exception.

SQL> decl are

2 UPDATE_EMPLOYES EXCEPTI ON

3 v_enpl oye EMPLOYESY%ROM YPE

4 Dbegin

5 v_enpl oye. NO_ EMPLOYE = &NO_EMPLOYE;
6 v_enpl oye. REND_COWPTE : = &REND_COMPTE
7 v_enpl oye. NOM := ' &NOM ;

8 v_enpl oye. PRENOM = ' &PRENOM ;

9 v_enpl oye. FONCTI ON = ' &FONCTI ON ;
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10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24

end;

v_enpl oye
v_enpl oye
v_enpl oye
v_enpl oye
v_enpl oye

. TITRE 1= "&TI TRE ;

. DATE_NAI SSANCE : = ' &DATE_NAI SSANCE' ;
. DATE_EMBAUCHE : = ' &DATE_EMBAUCHE' ;
. SALAI RE = &SALAI RE;

. COW SSI ON : = &COW SSI ON

if (SYSDATE - v_enpl oye. DATE_NAI SSANCE) / 365 < 18 then
RAI SE UPDATE_EMPLOYES;

end if;

I NSERT | NTO EMPLOYES VALUES v_enpl oye;
excepti on
when UPDATE_EMPLOYES t hen

dbms_o

ut put . put _Iine(
' Exception utilisateur : UPDATE EMPLOYES ');

© Tsoft/Eyrolles — PL/SQL pour Oracle 10g



Réponses aux ateliers

Atelier 7 Les sous-programmes

Questions

7-1.

Réponse: Non. La procédure ProcedureA appelle la procédure
Pr ocedur eB, aors Pr ocedur eB doit étre déclarée avant Pr ocedur eA de
sorte que laréférence a Pr ocedur eB puisse étre résolue.

Réponse: A,D

Réponse: C,G,J

Exercice n°1 Les fonctions

Créez une fonction qui permet d’ effectuer |es opérations suivantes :

— A partir d'une catégorie des produits passée comme argument, la fonction doit
retourner VRAI s I’ enregistrement existe dans la table CATEGORI ES, et FALSE
dansle cas contraire.

SQL> CREATE OR REPLACE FUNCTI ON

© 0 ~NO Ulhs WN

ol
N R O

e
A W
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B e
=)

\%

VerifieCategorie(a code cat CATEGORI ES. CODE _CATEGORI E% YPE)
RETURN BOOLEAN
AS
begi n
for v_code categorie in ( SELECT CODE CATEGORI E
FROM CATEGORI ES
WHERE CODE _CATEGORI E = a_code_cat)

| oop
RETURN TRUE; - - Cat égori e trouvé
end | oop;
RETURN FALSE; - - Cat égori e non trouvé
end;

/
ou

CREATE OR REPLACE FUNCTI ON
VerifieCategorie(a code cat | N OUT
CATEGCORI ES. CODE_CATEGCORI E%I'YPE)
RETURN BOOLEAN
AS
begin
SELECT CODE_CATEGORI E | NTO a_code_cat FROM CATEGORI ES
WHERE CODE CATEGORI E = a_code_cat;
RETURN TRUE; - - Cat égori e trouvé
excepti on
when NO _DATA FOUND t hen RETURN FALSE; - - Cat égori e non trouvé
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end;

/

— A partir du numéro du fournisseur passé comme argument, la fonction doit
retourner VRAI s I’ enregistrement existe dans la table FOURNI SSEURS, et sinon
FALSE.

CREATE OR REPLACE FUNCTI ON

Veri fi eFourni sseur(a_no FOURNI SSEURS. NO_ FOURNI SSEURYA YPE)

RETURN BOOLEAN

AS

begin
for v_code categorie in ( SELECT NO FOURN SSEUR

FROM FOURNI SSEURS WHERE NO FOURNI SSEUR = a_no)
| oop
RETURN TRUE; - - Four ni sseur trouvé
end | oop;
RETURN FALSE; - - Four ni sseur non trouvé
end;

/

— A partir du nom de I’employé et des deux dates passés comme arguments,
retrouvez le nombre des contrats saisis dans |la table COMVANDES.

CREATE OR REPLACE FUNCTI ON Nombr eContrat s
( a_nom VARCHAR2, a debut DATE := NULL,a fin DATE := NULL)
RETURN NUMBER
AS
begi n
for i in ( SELECT count(NO COVWANDE) NB_CONTRATS
FROM COMVANDES
VWHERE ( DATE_COMVANDE BETWEEN a_debut AND a_fin OR
a_debut IS NULL OR a_debut IS NULL ) AND

NO EMPLOYE = ( SELECT NO EMPLOYE FROM EMPLOYES
WHERE NOM = a_nonj)
| oop
RETURN i . NB_CONTRATS;
end | oop;
RETURN O;
end;
/
— A partir du numéro de lacommande, retournez le montant de la commande.
CREATE OR REPLACE FUNCTI ON Mont ant Conmrande
( a_no COMVANDES. NO COMVANDEYd YPE)
RETURN NUVBER
AS
v_nont ant DETAI LS COMVANDES. PRI X UNI TAI REY YPE;
begin
SELECT SUM QUANTI TE* PRI X_UNI TAI RE) | NTO v_nont ant
FROM  COMVANDES NATURAL JO N DETAI LS COVIVANDES
GROUP BY NO_COMVANDE;

RETURN v_nont ant ;
end;
/

— A partir du nom de la table passée comme argument et de la valeur de la clé pour
un enregistrement, valeur passée sous forme de chaine de caractéres. Contrélez que
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le nom de la table existe, retrouvez le nom de la colonne de clé primaire et créez
une requéte dynamique qui vérifie que I'enregistrement existe. La fonction doit
retourner VRAI si I’ enregistrement existe, sinon FALSE.

SQL> CREATE OR REPLACE FUNCTI ON

2 VerifieEnregDansLaTabl e( a_tabl e VARCHAR2, a val eur VARCHAR? )
3 RETURN BOOLEAN
4 AS
5 V_requete var char (500) := 'SELECT COUNT(*) FROM ';
6 v_num NUVBER;
7 v_cle USER_CONS_COLUWNS. COLUMN_NAMEY YPE;
8 v_type USER TAB_ COLUWNS. DATA TYPEY YPE;
9 begin
10 SELECT COLUWMN NAME, DATA TYPE INTO v cle, v_type
11 FROM USER_CONSTRAI NTS NATURAL JO N USER_CONS_COLUWNS
12 JO N USER TAB COLUWNS USI NG( TABLE NAME, COLUMN_ NAME )
13 VWHERE CONSTRAI NT_TYPE = ' P' AND
14 TABLE NAME = UPPER( a_tabl e);
15 v_requete := v_requete||a_table||' WHERE '|]|v_cle;
16 case v_type
17 when ' NUMBER t hen
18 V_requete := v_requete||' ="|]|a_valeur;
19 when ' DATE t hen
20 if not REGEXP_LIKE( a_val eur,
21 "[l:digit:]1{2}\/[[:digit:]]1{2}\/[[:digit:]]{4}') then
22 dbnms_out put.put _line('Ce n''est pas un format de '||
23 ‘"date valide. Le format est : ''DD/MM YYYY '');
24 RETURN FALSE;
25 end if;
26 v_requete := v_requete||' = TODATE('[]|""""]|]|
27 a valeur||"'", "'DDMMYYYY ')';
28 el se
29 V_requete := v_requete||" LIKE '"|]|""""||a valeur|]|"'""";
30 end case;
31 EXECUTE | MMVEDI ATE v_requete | NTO v_num
32 if vnum= 1 then
33 RETURN TRUE;
34 el se
35 RETURN FALSE;
36 end if;
37 exception
38 when NO DATA FOUND t hen
39 dbns_out put.put _line('La table n''a pas de clé '||
40 "primaire ou elle n''existe pas.');
41 RETURN FALSE;
42 when TOO MANY_ ROWS t hen
43 dbns_out put . put _|i ne(
44 ‘"La table a une clé primaire nmultiple');
45 RETURN FALSE;
46 end VerifieEnregDansLaTabl e;
47 |/
SQL> begi n
2 if VerifieEnregDansLaTabl e(' &omtable',' & a cle')
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3 t hen
4 dbns_out put . put _Iine(' Enregi strement trouvé');
5 el se
6 dbns_out put . put _I|ine(' Enregi strenment non trouvé');
7 end if;
8 end;
9 |/
Exercice n°2 Les procédures

Créez une procédure qui permet d’ effectuer les opérations suivantes:

— A partir du numéro de commande passe en argument, retirez des unités en stocks
toutes les quantités de produits de la commande. S'il n'y a pas assez des unités en
stock, commandez la différence, en modifiant la valeur des unités commandées.

SQ.> CREATE OR REPLACE PROCEDURE Envoi sDeConmmande

2 ( a_no_commande COVVANDES. NO COVIVANDEYT YPE)
3 IS
4 v_quantite_ stock PRODUI TS. UNI TES STOCKYI YPE;
5 CURSOR c_produit ( a_no_commande NUVBER) IS
6 SELECT NVL(A. UNI TES _STOCK, 0) UNI TES_ STOCK,
7 NVL( A. UNI TES_COWMVANDEES, 0) UNI TES COWVMANDEES,
8 B. QUANTI TE
9 FROM PRODUI TS A, DETAI LS COVMANDES B
10 VWHERE A. REF_PRODUI T = B. REF_PRODUI T AND
11 B. NO COVWANDE = a_no_conmande
12 FOR UPDATE OF A. UNI TES COMVANDEES, A. UNI TES_ COMVANDEES;
13 BEG N
14 for v_p in c_produit(a_no_comande)
15 | oop
16 if v_p.UNITES STOCK < v_p. QUANTI TE t hen
17 v_p. UNI TES COWANDEES : = v_p. UNI TES COMVANDEES +
18 v_p. QUANTI TE - v_p. UNI TES_STOCK;
19 v_p. UNI TES STOCK : = 0;
20 el se
21 v_p. UNI TES STOCK := v_p. UNI TES STOCK - v_p. QUANTI TE;
22 end if;
23 UPDATE PRODUI TS
24 SET UNI TES _STOCK = v_p. UNI TES_STOCK,
25 UNI TES_COMVANDEES = v_p. UNI TES COMVANDEES
26 VWHERE CURRENT OF c_produit;
27 end | oop;
28 COW T;
29 END Envoi sDeCommande;
30 /

— A partir du numéro d'une catégorie de produits, contrélez les produits en stock
pour lacatégorie si la quantité des unités en stock est supérieure ala moyenne de la
catégorie, sinon commandez deux fois la différence arrondie au dixiéme supérieur.

SQL> CREATE OR REPLACE PROCEDURE VerifieStocksProduits

2 ( a_categorie PRODU TS. CODE_CATEGORI EY YPE)
3 IS

4 v_quantite_stock PRODUI TS. UNI TES_STOCKY% YPE;

5 CURSOR c_produit ( a_categorie NUMBER) IS
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6 SELECT UNI TES_STOCK,

7 AVE UNI TES_STOCK) OVER() AVG UNI TES_STOCK |,
8 UNI TES_COMVANDEES

9 FROM PRODUI TS

10 VWHERE CODE_CATEGORI E = a_categorie AND | NDI SPONI BLE = 0O
11 FOR UPDATE OF UNI TES_ COWVANDEES ;

12 BEG N

13 for v_.p in c_produit(a_categorie)

14 | oop

15 if v_p.UNI TES STOCK < v_p. AVG UNI TES STOCK

16 t hen

17 v_p. UNI TES COVMMANDEES : = ROUND(( v_p. AVG UNI TES STOCK -
18 v_p. UNI TES_STOCK )*2, -1);
19 UPDATE PRODUI TS

20 SET UNI TES_COMVANDEES = v_p. UNI TES COMVANDEES

21 WHERE CURRENT OF c_produit;

22 end if;

23 end | oop;

24 COW T;

25 END VerifieStocksProduits;

26 /

— A partir du numéro d'une catégorie de produits, validez I'arrivée des produits
commandés, ainsi rajoutez aux quantités des unités en stock les quantités des unités
commandées et mettez |es unités commandées a zéro.

SQL> CREATE OR REPLACE PROCEDURE ArriveConmmandeProduits

2 ( a_categorie PRODU TS. CODE_CATEGORI EY YPE)
3 IS
4 BEGQ N
5 UPDATE PRODUI TS
6 SET UNI TES_STOCK = UNI TES_STOCK + UNI TES_ COWMMVANDEES,
7 UNI TES COMVANDEES = 0
8 VWHERE CODE_CATEGORI E = a_categori e AND | NDI SPONI BLE = 0;
9 dbms_out put . put i ne(' Tabl e PRODUI TS' | |
10 "enregi strenents nodifies : '|| SQLYRONCOUNT) ;
11 COW T;
12 END ArriveComrandePr oduits;
13 /

— Saisir toutes les informations nécessaires pour insérer un produit dans la table
PRODUI TS. Utilisez la fonction de contréle d'existence d'un enregistrement
précédemment créée pour vérifier toutes les contraintes de clé primaire nécessaires.
Créez trois procédures, la premiére qui a comme argument un enregistrement du
méme type que la table produits, la deuxiéme avec une liste arguments
représentants les champs de la table produits et la troisieme qui effectue le
traitement. Les deux premiéres procédures doivent avoir le méme nom, le
traitement est effectué par la troisieme. La premiére et la deuxiéme procédures
appellent la troisieme. Ainsi la premiére et |la deuxiéme procédure ne sont qu’un
moyen de diversifier les possibilités d’ accés alatroisiéme procédure.

SQL> CREATE OR REPLACE PROCEDURE Contr ol el nser eProdui t
( a_prod PRODUI TSY4RON YPE)
AS

e _code_categorie EXCEPTION;

e _no_fourni sseur EXCEPTI ON;

e ref produit EXCEPTI ON;

O 01Tk, WDN
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7 BEG N
8 if NOT VerifieEnregbDansLaTabl e( ' CATEGORI ES'
9 a_prod. CODE_CATEGORI E) t hen
10 RAI SE e _code_cat egori e;
11 end if;
12 if NOT VerifieEnregbDansLaTabl e( ' FOURNI SSEURS' ,
13 a_prod. NO FOURNI SSEUR) t hen
14 RAI SE e_no_f our ni sseur;
15 end if;
16 i f NOT VerifieEnregDansLaTabl e( ' PRODU TS',
17 a_prod. REF PRODU T) then
18 RAI SE e ref produit;
19 end if;
20 | NSERT | NTO PRODUI TS VALUES a_prod;
21 exception
22 when e _code_categorie then
23 dbns_out put. put _line( 'La catégorie n''existe pas!');
24 when e _no_fourni sseur then
25 dbms_out put . put _line( 'Le fournisseur n''existe pas!');
26 when e ref produit then
27 dbnms_out put. put_line( 'Le produit existe déjal');
28 END Control el nsereProduit;
29 /

SQ.> CREATE OR REPLACE PROCEDURE AddPr odui t
( a_prod PRODU TSYROM YPE)
AS
BEG N
Control el nsereProduit( a_prod);
END AddPr odui t;
/

~No ok, WD

SQ.> CREATE OR REPLACE PROCEDURE AddPr odui t

2 ( a_ref_produit PRODUI TS. REF_PRODUI T% YPE,

3 a_nom produi t PRODUI TS. NOM_PRODUI T%T YPE,

4 a_no_f ourni sseur PRODUI TS. NO_FOURNI SSEURYT YPE,

5 a_code_categorie PRODUI TS. CODE_CATEGORI E% YPE,

6 a_quantite PRODUI TS. QUANTI TEYT YPE,

7 a prix_unitaire PRCDUI TS. PRI X_UNI TAlI REYTYPE,

8 a_unites_stock PRODUI TS. UNI TES STOCKYI YPE,

9 a_unites_commandees PRODUI TS. UNI TES COWVVANDEESYA YPE,
10 a_i ndi sponi bl e PRCDUI TS. | NDI SPONI BLEYAYPE)
11 AS
12 a_prod PRODUI TSYRONTYPE;

13 BEG N

14 a_prod. REF_ PRODU T = a ref _produit;

15 a_prod. NOM PRODUI T = a_nom produit;

16 a_prod. NO FOURNI SSEUR = a_no_f our ni sseur;

17 a_prod. CODE_CATEGORI E = a_code_categori e;

18 a_prod. QUANTI TE = a_quantite;

19 a_prod. PRI X _UNI TAI RE = a prix_unitaire;

20 a_prod. UNI TES STOCK = a_uni tes_stock;

21 a_prod. UNI TES_COMVANDEES : = a_uni t es_comandees;
22 a_prod. | NDI SPONI BLE = a_i ndi sponi bl e;
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23 Control el nsereProduit( a_prod);
24 END AddProduit;
25 |/
— Dans les quatre tables DI M_EMPLOYES, DI M_PRODUI TS, DI M_CLI ENTS et a
lafin | NDI CATEURS du modéle étoile, mettez a jour les enregistrements et s tel
est le cas insérer tous les enregistrements manquants.

SQL> CREATE OR REPLACE PROCEDURE MAJ_MODEL_ETA LE

2 AS
3 BEGN
e La table DIM CLIENTS----------------------
5 MERGE | NTO DI M CLI ENTS Cl BLE
6 USI NG ( SELECT CODE_CLI ENT, SOCI ETE, VI LLE, PAYS
7 FROM CLI ENTS ) SOURCE
8 ON ( CIBLE. CODE_CLI ENT = SOURCE. CODE_CLI ENT)
9 VWHEN MATCHED THEN
10 UPDATE SET Cl BLE. CLI ENT = SOURCE. SOCI ETE,
11 CI BLE. VILLE = SOURCE. VI LLE,
12 Cl BLE. PAYS = SOURCE. PAYS
13 VWHEN NOT MATCHED THEN
14 | NSERT ( CODE_CLI ENT, CLI ENT, VI LLE, PAYS)
15 VALUES ( SOURCE. CODE_CLI ENT, SOURCE. SCCI ETE,
16 SOURCE. VI LLE, SOURCE. PAYS) ;
17 dbns_out put . put _|ine(' Tabl e DI M CLI ENTS ' | |
18 "enregi strenents nodifies : '|| SQLYRONCOUNT) ;
19 ---mmme e La table DIM EMPLOYES- - -------------------
20 MERGE | NTO DI M_EMPLOYES Cl BLE
21 USI NG ( SELECT NO EMPLOYE, NOM | ' ' || PRENOM EMPLOYE,
22 FONCTI ON
23 FROM EMPLOYES ) SOURCE
24 ON ( Cl BLE. NO EMPLOYE = SOURCE. NO_EMPLOYE)
25 VWHEN MATCHED THEN
26 UPDATE SET Cl BLE. EMPLOYE = SOURCE. EMPLOYE,
27 Cl BLE. FONCTI ON = SQOURCE. FONCTI ON
28 VWHEN NOT MATCHED THEN
29 I NSERT ( NO_EMPLOYE, EMPLOYE, FONCTI ON)
30 VALUES ( SOURCE. NO_EMPLOYE, SOURCE. EMPLOYE,
31 SOURCE. FONCTI ON) ;
32 dbns_out put . put _|ine(' Tabl e DI M EMPLOYES ' | |
33 "enregi strenents nodifies : '|| SQLYRONCOUNT) ;
34 - La table DIMPRODU TS---------------------
35 MERGE | NTO DI M_PRODUI TS Cl BLE
36 USI NG ( SELECT REF_PRCDUI T, NOM_PRODUI T, NOM CATEGCRI E
37 FROM PRODUI TS NATURAL JO N CATEGORI ES ) SOURCE
38 ON ( CIBLE. REF_PRODU T = SOURCE. REF_PRCDUI T)
39 VWHEN MATCHED THEN
40 UPDATE SET Cl BLE. NOM PRODUI T = SOURCE. NOM_PRODUI T,
41 Cl BLE. NOM_CATEGORI E = SOURCE. NOM_CATEGCCORI E
42 VWHEN NOT MATCHED THEN
43 I NSERT ( REF_PRCDUI T, NOM_PRODUI T, NOM_CATEGORI E )
44 VALUES ( SOURCE. REF_PRODUI T, SOURCE. NOM _PRCDUI T,
45 SOURCE. NOM_CATEGORI E) ;
46 dbms_out put . put _line(' Table DIM PRODU TS ' | |
a7 "enregistrenents nodifies : '|| SQLYRONCOUNT) ;
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48 - La table INDI CATEURS- - - - - - - ---------mm-o-n
49 MERGE | NTO | NDI CATEURS Cl BLE

50 USI NG ( SELECT DATE_COWANDE, REF_PRODUI T, CODE_CLI ENT,
51 NO_EMPLOYE, NO_COMVANDE, PORT,

52 QUANTI TE, PRI X_UNI TAI RE

53 FROM EMPLOYES JO N COMVANDES USI NG ( NO_EMPLOYE)
54 JO N DETAI LS _COMVANDES

55 USI NG ( NO_COMMANDE ) ) SOURCE

56 ON ( CIBLE. JOUR = SOURCE. DATE_COMVANDE AND

57 Cl BLE. REF_PRODUI T = SOURCE. REF_PRODU T  AND

58 Cl BLE. CODE_CLI ENT = SOURCE. CODE_CLI ENT  AND

59 Cl BLE. NO EMPLOYE = SOURCE. NO EMPLOYE AND

60 Cl BLE. NO_COMVANDE = SOURCE. NO_COMVANDE )

61 VWHEN MATCHED THEN

62 UPDATE SET Cl BLE. PORT = SOURCE. PORT,

63 Cl BLE. QUANTI TE = SOURCE. QUANTI TE,

64 Cl BLE. PRI X_UNI TAI RE = SOURCE. PRI X_UNI TAI RE
65 VWHEN NOT MATCHED THEN

66 I NSERT ( JOUR, REF_PRODUI T, CODE_CLI ENT, NO_EMPLOYE,

67 NO_COMVANDE, PORT, QUANTI TE, PRI X_UNI TAI RE )

68 VALUES ( SOURCE. DATE_COMVANDE, SOURCE. REF_PRODUI T,

69 SOURCE. CODE_CLI ENT, SOURCE. NO_EMPLOYE,

70 SOURCE. NO_COMVVANDE, SOURCE. PORT,

71 SOURCE. QUANTI TE, SOURCE. PRI X_UNI TAI RE) ;

72 dbrs_out put . put _|i ne(' Tabl e 1 NDI CATEURS ' | |

73 "enregi strenents nodifies : '|| SQLYRONCOUNT) ;
74 COW T;

75 END MAJ_MODEL_ETA LE;

76 |/

SQ.> exec MAJ_MODEL ETA LE;
Tabl e DI M CLI ENTS enregi strements nodifies : 92
Tabl e DI M EMPLOYES enregi strenents nodifies : 9
Tabl e DI M PRODUI TS enregi strenments nodifies : 77
Tabl e | NDI CATEURS enregi strenents nodifies : 1776
— Effacez d'abord les enregistrements, puis insérez les dans les sept tables du

modéle étoile :

QUANTI TES_CLI ENTS,

VENTES_CLI ENTS,

VENTES_ANNEES,

VENTES _MJ S

VENTES_CLI ENTS_1996

VENTES_CLI ENTS_1997

VENTES_CLI ENTS_1998

SQL> CREATE OR REPLACE PROCEDURE MAJ_TABLES AGREGATS
AS
BEG N

DELETE QUANTI TES_CLI ENTS;

DELETE VENTES_CLI ENTS;

DELETE VENTES_ANNEES;

DELETE VENTES_MJ S;

DELETE VENTES_CLI ENTS 1996;

DELETE VENTES_CLI ENTS_1997;

DELETE VENTES_CLI ENTS 1998;
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11 | NSERT ALL

12 VWHEN G = 0 THEN

13 I NTO VENTES_CLI ENTS

14 VALUES ( ANNEE, MO S, CCDE_CLI ENT, VENTE, REM SE)
15 I NTO QUANTI TES_CLI ENTS

16 VALUES ( ANNEE, MO S, CODE_CLI ENT, QUANTI TE, PORT)
17 VWHEN G = 3 THEN

18 I NTO VENTES ANNEES

19 VALUES ( ANNEE, VENTE, REM SE)

20 WHEN G = 1 THEN

21 I NTO VENTES_MJ S

22 VALUES ( ANNEE, MO'S, VENTE, REM SE)

23 VWHEN ANNEE = 1996 THEN

24 I NTO VENTES CLI ENTS 1996

25 VALUES ( MO S, CODE_CLI ENT, VENTE, REM SE)
26 VWHEN ANNEE = 1997 THEN

27 | NTO VENTES CLI ENTS 1997

28 VALUES ( MO S, CODE_CLI ENT, VENTE, REM SE)
29 VWHEN ANNEE = 1998 THEN

30 I NTO VENTES CLI ENTS 1998

31 VALUES ( MO S, CODE_CLI ENT, VENTE, REM SE)
32 SELECT GROUPI NG | D{ EXTRACT ( YEAR FROM DATE_COWMMANDE) ,
33 EXTRACT ( MONTH FROM DATE_ COMVANDE) ,
34 CODE_CLIENT ) G

35 EXTRACT ( YEAR FROM DATE COWVVANDE) ANNEE,

36 EXTRACT ( MONTH FROM DATE_COMVANDE) MO S,

37 CODE_CLI ENT,

38 SUM QUANTI TE* PRI X_UNI TAI RE) VENTE,

39 SUM QUANTI TE* PRI X_UNI TAI RE*x REM SE) REM SE,

40 SUM QUANTI TE) QUANTI TE,

41 SUM PCRT) PORT

42 FROM  COMMANDES NATURAL JO N DETAI LS COMVANDES

43 GROUP BY ROLLUP

44 (EXTRACT ( YEAR FROM DATE_COMVANDE) ,

45 EXTRACT ( MONTH FROM DATE_COMVANDE) ,

46 CODE_CLI ENT) ;

a7 dbns_out put . put _|ine(' Enregi strenents insérés : '

48 | | SQLYBRONCOUNT) ;

49 COW T;

50 END MAJ _TABLES AGREGATS;

51 /

SQL> exec MAJ_TABLES AGREGATS;
Enregi strenents insérés : 1608
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Atelier 8 Les packages

Questions

8-1.

Réponse: Non. Le curseur et le module doivent étre définis dans le corps du
package, ils ne sont pas complétement définis par les spécifications. Le curseur
abesoin de son ordre « SELECT ».

8-2.

Réponse: Oui. L’opération de compilation du package ne contréle pas la
cohérence des déclarations, ainsi il ny a pas d erreurs de suite aux surcharges.
Les erreurs de surcharge sont essentiellement des erreurs survenues pendant
I’exécution et non a la compilation du package qui elle s'est déroulée sans
aucun incident.

Exercice n°1 Les packages
Créez un package pour la gestion des employés avec ces caractéristiques :

— Une fonction qui contréle I'existence d'un employé dans la table EMPLOYES a
partir du numéro de |’ employé.
FUNCTI ON Control eEnpl oye ( a _no_em oye EMPLOYES. NO EMPLOYEYS YPE)
RETURN BOOLEAN AS
BEG N
for v_enploye in ( SELECT NO EMPLOYE FROM EMPLOYES
WHERE NO EMPLOYE = a_no_emnl oye) | oop
RETURN TRUE;
end | oop;
RETURN FALSE;
END;

— Une procédure de suppression d’ un employé.

PROCEDURE Suppri nmer (a_no_enl oye EMPLOYES. NO EMPLOYEY% YPE)
IS
BEG N
DELETE EMPLOYES WHERE EMPLOYES. NO EMPLOYE = a_no_enl oye;
i f SQLYNOTFOUND t hen
rai se e_Enpl oye;
end if;
END;

— Une procédure d'augmentation du salaire pour un employé. La procédure comporte
deux arguments ; le premier est le numéro de I’ employé, qui doit étre contrélé, et le
deuxiéme est e montant de I’ augmentation. Si le montant est égal a zéro I’ employé
se voit attribuer la moyenne des salaires.

PROCEDURE Augnent er (a_no_enl oye EMPLOYES. NO EMPLOYEY% YPE,
a_salaire EMPLOYES. SALAI REYAYPE : =0 )
IS
v_sal ai re EMPLOYES. SALAI REYT YPE;
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BEG N
SELECT SALAI RE I NTO v_sal ai re FROM EMPLOYES
WHERE NO EMPLOYE = a_nho_enl oye;

case
when a _salaire = 0 then
v_salaire := v_avg _sal aire;

when a_salaire <= v_salaire then
raise e_Sal aire;
el se
v_salaire := a_salaire
end case;
end;

— Une procédure d'insertion d’' un employé dans latable EMPLOYES. || faut contréler
gue le supérieur hiérarchique existe dé§jadans latable. L’ &ge de I’ employé doit étre
supérieur a 18 ans. Vous pouvez utiliser une constante pour stocker I'age
minimum. || faut également contréler si I’employé n’ existe pas dé§a dans latable.

PROCEDURE AddEnpl oye

( a_no_enl oye EMPLOYES. NO_EMPLOYE% YPE,
a_rend_conpte EMPLOYES. REND_COVPTEY YPE,
a_nom EMPLOYES. NOWA YPE
a_prenom EMPLOYES. PRENOWMAT YPE,
a_fonction EMPLOYES. FONCTI ON%I YPE,
atitre EMPLOYES. Tl TREYT YPE,

a_dat e_nai ssance EMPLOYES. DATE NAI SSANCEY YPE,
a_dat e_enbauche EMPLOYES. DATE ENMBAUCHEYT YPE,
a_salaire EMPLOYES. SALAI REYT YPE,
a_conmi ssi on EMPLOYES. COVM SSI ONYAYPE )
IS
BEG N
if sysdate - a date nai ssance < v_age_m ni mthen
rai se e_Age;
end if;
i f Control eEnpl oye( a_no_enl oye) then
rai se e_Enpl oye;
end if;
i f not Control eEnpl oye( a rend _conpte) then
rai se e_Superieur;
end if;
if a_date _enbauche > sysdate then
rai se e_Enbauche;
end if;

| NSERT | NTO EMPLOYES ( NO EMPLOYE, REND COVPTE, NOM
PRENOM FONCTI ON, TI TRE,
DATE_NAI SSANCE, DATE EMBAUCHE,
SALAI RE, COWM SSI ON )

VALUES ( a_no_enl oye, a rend conpte, a_nom
a_prenom a fonction, a titre,
a_dat e_nai ssance, a_date_enbauche,
a_salaire, a _comm ssion);

END;
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— Pour les tests du package, créez un script SQL qui vous permette de saisir les
informations pour I’ gjout d’ un employé, I’ augmentation et la suppression.

création des valeurs a saisir

accept vs_no_enl oye pronpt "N° enpl oyé "
accept vs_rend_conpte pronpt "Rend conpte a "
accept vs_nom pronpt " Nom "
accept vs_prenom pronpt " Prénom "
accept vs_fonction pronpt "Fonction D"
accept vs_ titre pronpt "Titre "
accept vs_dat e nai ssance pronpt "Date de nai ssance : "
accept vs_dat e _enbauche pronpt "Date enbauche "
accept vs_salaire pronpt "Sal aire D
accept vs_comm ssion pronpt " Conmi ssi on "
BEG N
Ger er Enpl oye. AddEnpl oye
( &s_no_enl oye, &'s_rend_conpte, ' &'s_nom ,
"&s_prenom , ' &s_fonction',' &s titre'
' &/s_dat e _nai ssance',' & s_dat e_enbauche'
&vs_sal aire, &s_conmi ssi on) ;
EXCEPTI ON

when Cerer Enpl oye. e_Sal aire then

dbns_out put.put line( 'Le salaire n''est pas valide.');
when Cerer Enpl oye. e_Superi eur then

dbns_out put.put line( 'Le supérieur n''est pas valide.");
when Cerer Enpl oye. e_Enpl oye t hen

dbnms_out put. put _line( 'L''enployé n''est pas valide.');
when Cerer Enpl oye. e_Age then

dbms_out put. put _line( 'L'"age n' est pas valide.');
when OTHERS t hen

dbms_out put . put _line( 'Erreur.');

END;
Réponse: Lescript du package est le suivant ;
SQL> CREATE OR REPLACE PACKAGE Cer er Enpl oye
2 AS
3 e_Age EXCEPTI ON,;
4 e_Enbauche EXCEPTI ON
5 e Salaire EXCEPTI ON
6 e_Superieur EXCEPTI ON
7 e_Enpl oye EXCEPTI ON
8 v_enpl oye EMPLOYESY%RON YPE
9 FUNCTI ON Cont r ol eEnpl oye
10 ( a_no_em oye EMPLOYES. NO_EMPLOYEYT YPE)
11 RETURN BOOLEAN,;
12 PROCEDURE AddEnpl oye
13 ( a_no_enl oye EMPLOYES. NO_EMPLOYEY YPE,
14 a_rend_conpte EMPLOYES. REND_COVPTEY YPE,
15 a_nom EMPLOYES. NOWAYPE,
16 a_prenom EMPLOYES. PRENOWA YPE,
17 a_fonction EMPLOYES. FONCT| O\ YPE,
18 atitre EMPLOYES. Tl TREYT YPE,
19 a_dat e_nai ssance EMPLOYES. DATE_NAI SSANCE% YPE,
20 a_dat e_enbauche EMPLOYES. DATE EMBAUCHEY YPE,
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21 a_salaire EMPLOYES. SALAI REY YPE,

22 a_conmi ssi on EMPLOYES. COW SSI ONIYPE ) ;
23 PROCEDURE Suppri ner

24 ( a_no_enl oye EMPLOYES. NO_EMPLOYE% YPE) ;

25 PROCEDURE Augnent er

26 ( a_no_enl oye EMPLOYES. NO_EMPLOYEY YPE,

27 a_salaire EMPLOYES. SALAI REYITYPE : =0 );
28 END Cer er Enpl oye;

29 /

Package créé.

SQ.> CREATE OR REPLACE PACKAGE BODY Gerer Enpl oye

2 1S
3 v_age_mnim CONSTANT NUMBER(2): = 18;
4 v_sum sal aire EMPLOYES. SALAI REY YPE;
5 v_avg salaire EMPLOYES. SALAI REY YPE;
I FUNCTI ON Control eEnpl oye --------------------
7 FUNCTI ON Cont r ol eEnpl oye
8 ( a_no_enl oye EMPLOYES. NO EMPLOYEYd YPE)
9 RETURN BOOLEAN
10 AS
11 BEG N
12 for v_enploye in ( SELECT NO EMPLOYE FROM EMPLOYES
13 VWHERE NO EMPLOYE = a_no_enl oye) | oop
14 RETURN TRUE;
15 end | oop;
16 RETURN FALSE;
17 END Contr ol eEnpl oye;
18 - PROCEDURE AddEnpl oye ----------------------
19 PROCEDURE AddEnpl oye
20 ( a_no_enl oye EMPLOYES. NO_EMPLOYEYT YPE,
21 a_rend_conpte EMPLOYES. REND_COVPTEY YPE,
22 a_nom EMPLOYES. NOWA YPE,
23 a_prenom EMPLOYES. PRENOWAT YPE,
24 a_fonction EMPLOYES. FONCTI ONYAYPE,
25 atitre EMPLOYES. Tl TREYT YPE,
26 a_dat e_nai ssance EMPLOYES. DATE_NAI SSANCE% YPE,
27 a_dat e_enbauche EMPLOYES. DATE EMBAUCHEY YPE,
28 a_salaire EMPLOYES. SALAI REY YPE,
29 a_conmmi ssi on EMPLOYES. COW SSI ONYIYPE )
30 IS
31 BEG N
32 if sysdate - a date nai ssance < v_age_m ni mthen
33 rai se e_Age;
34 end if;
35 i f Control eEnpl oye( a_no_enl oye) then
36 rai se e_Enpl oye;
37 end if;
38 if not Control eEnpl oye( a rend _conpte) then
39 rai se e_Superieur;
40 end if;
41 if a date enbauche > sysdate then
42 rai se e_Enbauche;
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43 end if;

44

45 I NSERT | NTO EMPLOYES ( NO_EMPLOYE, REND COVPTE, NOM
46 PRENOM FONCTI QN, TI TRE,

47 DATE_NAI SSANCE, DATE_EMBAUCHE,
48 SALAI RE, COW SSI ON )

49 VALUES ( a_no_em oye, a rend conpte, a_nom
50 a_prenom a fonction, a titre,

51 a_dat e_nai ssance, a_date_enbauche,
52 a_salaire, a _comm ssion);

53 END AddEnpl oye;

54 - PROCEDURE Supprinmer ----------------------
55 PROCEDURE Suppri ner

56 ( a_no_enl oye EMPLOYES. NO_EMPLOYEYJ YPE)

57 IS

58 BEG N

59 DELETE EMPLOYES WHERE EMPLOYES. NO EMPLOYE = a_no_enl oye;
60 i f SQYNOTFOUND t hen

61 rai se e_Enpl oye;

62 end if;

63 END Suppri ner;

64 @ --------------- PROCEDURE Augnenter ----------------------
65 PROCEDURE Augnent er

66 ( a_no_em oye EMPLOYES. NO_EMPLOYEY YPE,

67 a salaire EMPLOYES. SALAI REYAYPE : =0 )

68 IS

69 v_sal ai re EMPLOYES. SALAI REYT YPE;

70 BEG N

71 SELECT SALAI RE | NTO v_sal ai re FROM EMPLOYES

72 WHERE NO EMPLOYE = a_no_enl oye;

73

74 case

75 when a_salaire = 0 then

76 v_salaire := v_avg_sal aire;

77 when a_salaire <= v_salaire then

78 raise e _Sal aire;

79 el se

80 v_salaire := a_salaire;

81 end case;

82 END Augnent er;

83 BEGQ N

84 SELECT SUM SALAI RE) | NTO v_sum sal ai re FROM EMPLOYES;

85 SELECT AVGE SALAI RE) | NTO v_avg_sal ai re FROM EMPLOYES;

86 END Ger er Enpl oye;

87 |/

Cor ps de package créé.
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Atelier 9 Les déclencheurs

Questions

1€

'|_I. |

2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15

10-1.

Réponse: C,G,H

Exercice n°1 Les déclencheurs d’instruction

Créez un déclencheur sur la table PRODUI TS qui empéche I'insertion d'un
enregistrement ou lamise ajour des produits en stock de la table PRODUI TS si un de
produits suivants' 2, 4, 6, 8' adé&aun stock de 700 unités.

SQ.> CREATE OR REPLACE TRI GGER Produi t sVol umeMaxSt ock
BEFORE UPDATE OF UNI TES_STOCK OR | NSERT

ON PRODUI TS

DECLARE

v_vol _max PRODU TS. UNI TES_STOCKY% YPE

BEG N

SELECT MAX(SUM UNI TES STOCK)) | NTO v_vol nmax FROM PRODUI TS
VWHERE CCODE_CATEGCRI E I N (2, 4, 6, 8)
GROUP BY CODE_CATEGORI E;
if v_vol _max > 700 then
RAI SE_APPL| CATI ON_ERROR ( -20000,'Le volune total d''']||
"une des categories : 1,3,5,7 est > 350');
end if;

END Pr odui t sVol uneMaxSt ock;

/

Décl encheur créé.

SQL> SELECT REF_PRODUI T, UNI TES STOCK, SUM UNI TES_STOCK) OVER ()
2 FROM PRODUI TS
3 WHERE CODE_CATEGORI E = 2;

REF_PRODUI T UNI TES_STOCK SUM UNI TES_STOCK) OVER( )

3 13 701
4 53 701
6 120 701
8 200 701
66 4 701
77 32 701
5 0 701
15 39 701
44 27 701
61 113 701
63 24 701
65 76 701
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12 ligne(s) sél ectionnée(s).

SQ.> UPDATE PRODUI TS

2 SET UNI TES STOCK = 10

3 WHERE REF_PRODUI T = 3;
UPDATE PRODUI TS

*

ERREUR a la ligne 1
ORA- 20000: Le volume total d'une des categories : 1,3,5,7 est > 350
ORA-06512: a "STAd Al RE. PRODUI TSVOLUMEMAXSTOCK", 1igne 8
ORA-04088: erreur lors d' exécution du décl encheur
' STAG Al RE. PRODUI TSVOLUMEMAXSTOCK'

SQL> SELECT REF_PRODUI T, UNI TES STOCK, SUM UNI TES_STOCK) OVER ()
2 FROM PRODUI TS
3 WHERE CODE CATEGORI E = 2;

REF_PRODUI T UNI TES_STOCK SUM UNI TES_STOCK) OVER( )

Créez un déclencheur sur la table EMPLOYES qui empéche toute opération si elle ne
s effectue pendant les heurs de travail.

SQL> CREATE OR REPLACE TRI GGER Contrai nt eTrancheHor aire

2 BEFORE | NSERT OR UPDATE OR DELETE ON EMPLOYES

3 DECLARE

4 v_jour NUMBER(1) := TO CHAR(SYSDATE, 'D);

5 v_heure NUMBER(2) := TO CHAR(SYSDATE, 'hh24');

6 BEG N

7 dbms_out put . put _line(v_jour|]|' '|]|v_heure);

8 IF v _jour >5 OR v_heure NOT BETWEEN 8 AND 19

9 THEN
10 RAI SE_APPL| CATI ON_ERROR ( -20000, 'L'"'application ne peut'
11 ||' pas étre nodifie hors des heures de travail. '||
12 TO CHAR( SYSDATE, 'day nonth yyyy hh24:m:ss'));
13 END | F;
14 END Contrai nt eTrancheHor ai re;
15 /

Décl encheur créé.

SqQ>
SQ.> UPDATE EMPLOYES SET SALAI RE = SALAIRE *1.1;
4 2
UPDATE EMPLOYES SET SALAIRE = SALAIRE *1.1
*
ERREUR a la ligne 1 :
ORA- 20000: L' application ne peut pas étre nodifie hors des heures de

travail .
j eudi juillet 2006 02: 42: 06
ORA-06512: a " STAG Al RE. CONTRAI NTETRANCHEHORAI RE", |igne 8

ORA-04088: erreur lors d'exécution du décl encheur
' STAG Al RE. CONTRAI NTETRANCHEHORAI RE'
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Exercice n°2 Les déclencheurs d’enregistrement

Créez une séquence qui commence avec le dernier numéro d’ employé se trouvant dans
la table EMPLOYES. Ensuite, créez un déclencheur qui initialise le NO_ EMPLOYE
avec la valeur suivante de la séquence s'il n'a pas éé renseigné. Dans le méme
déclencheur, testez si le champ REND_COMPTE est correctement initialisé, avec une
valeur d'un employé existant, sinon vous I'initialisez avec la méme valeur que
NO_EMPLOYE.

SQ.> SET HEADI NG OFF

SQL> SET ECHO OFF

SQ.> SET FEEDBACK OFF

SQL> SET PAGESI ZE 0

SQ.> SET TERM OFF

SQL> SPOOL C:\ CREATE_S Enpl oyesl| D. SQL

SQL> SELECT ' CREATE SEQUENCE S_Enpl oyesl D START WTH ' | |
2 MAX(NO EMPLOYE) | | * | NCREMENT BY 1;' "--"
3 FROM EMPLOYES;

CREATE SEQUENCE S_Enpl oyesl D START WTH 9 | NCREMENT BY 1;

SQL> SELECT ' SELECT S_Enpl oyes| D. NEXTVAL FROM DUAL;' FROM DUAL;

SELECT S _Enpl oyes| D. NEXTVAL FROM DUAL;

SQ.> SPOOL OFF

SQL> @C: \ CREATE_S Enpl oyesl D. SQL

SQL> SET TERM ON

SQ.> SET HEADI NG ON

SQL> SET ECHO ON

SQ.> SET FEEDBACK ON

SQL> SET PAGESI ZE 150

SQL> CREATE OR REPLACE TRI GGER Enpl oyesl D

2 BEFORE | NSERT ON EMPLOYES
3 FOR EACH ROW
4 BEGQ N
5 SELECT S _Enpl oyes| D. NEXTVAL
6 I NTO : NEW NO_EMPLOYE FROM DUAL;
7 if : NEW REND COWMPTE | S NULL then
8 : NEW REND_COWPTE : = : NEW NO_EMPLOYE;
9 end if;
10 dbns_out put. put _line('L" " enployé :'||: NEW NO_EMPLOYE) ;
11 END Enpl oyesl D
12/

Décl encheur créé.

SQL> SELECT NO_EMPLOYE, REND_COWPTE, NOM FROM EMPLOYES
2 WHERE REND_COWMPTE | S NULL,;

NO_EMPLOYE REND_COVPTE NOM
1 ligne sél ectionnée.

SQ.> | NSERT | NTO EMPLOYES ( NOM PRENOM FONCTI ON, TI TRE,
2 DATE_NAI SSANCE, DATE_EMBAUCHE, SALAI RE)
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3 SELECT NOM PRENOM FONCTI ON, TI TRE,
4 DATE_NAI SSANCE, DATE_EMBAUCHE, SALAI RE
5 FROM EMPLOYES
6 WHERE REND COWVPTE IS NULL;
L' empl oyé : 12

1 ligne créée.

SQL> SELECT NO_EMPLOYE, REND_COWPTE, NOM FROM EMPLOYES
2 WHERE NO _EMPLOYE = 12,

NO_EMPLOYE REND_COVPTE NOM

1 ligne sél ectionnée.

Créez deux tables PRODUI TS _POUBELLE et PRODUI TS _ARCHI VE qui ont la
méme description que la table PRODUI TS avec deux colonnes de plus,
UTI LI SATEUR et DATE_SYSTEME. Créez un déclencheur sur la table PRODUI TS
gui archive dans la table PRODUI TS POUBELLE tous les produits effacés et dans la
table PRODUI TS_ARCHI VE tous les produits modifiés.

SQL> CREATE TABLE PRODUI TS_POUBELLE AS

SELECT REF_PRCDUI T, NOM PRCDU T, NO_FOURNI SSEUR,
CODE_CATEGORI E, QUANTI TE, PRI X_UNI TAI RE,
UNI TES_STOCK, UNI TES_COMVANDEES, | NDI SPONI BLE,
USER UTI LI SATEUR, SYSDATE DATE_EFFECEMENT

FROM PRODU TS WHERE 1=2;

Ok WN

Tabl e cr éée.

SQL> CREATE TABLE PRODUI TS_ARCHI VE AS

SELECT REF_PRCDUI T, NOM PRODUI T, NO_FOURNI SSEUR,
CODE_CATEGCRI E, QUANTI TE, PRI X_UNI TAI RE,
UNI TES_STOCK, UNI TES_COMVANDEES, | NDI SPONI BLE,
USER UTI LI SATEUR, SYSDATE DATE_EFFECEMENT

FROM PRODU TS WHERE 1=2;

o 01k WN

Tabl e cr éée.

SQ.> CREATE OR REPLACE TRI GGER Produi t sArchi ve

2 BEFORE UPDATE OR DELETE OR | NSERT ON PRCDUI TS

3 FOR EACH ROW

4 BEG N

5 CASE

6 WHEN UPDATI NG THEN

7 I NSERT | NTO PRCODUI TS_ARCHI VE

8 VALUES(: CLD. REF_PRODUI T, : OLD. NOM PRCDUI T,

9 : OLD. NO_FOURNI SSEUR, : OLD. CODE_CATEGCRI E,
10 : OLD. QUANTI TE, :OLD. PRI X_UNI TAl RE,
11 : OLD. UNI TES_STCCK, : CLD. UNI TES COMVANDEES,
12 : OLD. | NDI SPONI BLE, USER, SYSDATE);
13 WHEN DELETI NG THEN
14 I NSERT | NTO PRCDUI TS_POUBELLE

© Tsoft/Eyrolles — PL/SQL pour Oracle 10g



Réponses aux ateliers

15 VALUES(: OLD. REF_PRODUI T, : OLD. NOM PRODUI T,

16 : OLD. NO_ FOURNI SSEUR, : O.D. CODE_CATEGCRI E,
17 : OLD. QUANTI TE, : OLD. PRI X _UNI TAI RE,

18 :OLD. UNI TES _STOCK, :OLD. UNI TES COMVANDEES,
19 : OLD. | NDI SPONI BLE, USER, SYSDATE);

20 ELSE

21 NULL;

22 END CASE;

23 END Produi t SAr chi ve;

24 |/

Décl encheur créé.

SQL> DELETE DETAI LS COVMANDES
2 WHERE REF_PRODUI T = 1,

32 ligne(s) suppringée(s).

SQL> DELETE PRODUI TS
2 WHERE REF_PRODUI T

11
-

1 |igne supprinee.

SQL> UPDATE PRCDUI TS
2 SET PRI X_UNI TAIRE = PRI X_UNI TAI RE*1. 1
3 WHERE REF_PRODUIT IN (2,5, 9);

3 ligne(s) mse(s) a jour.

SQL> SELECT REF_PRODUI T, NOM PRODUI T, PRI X_UN TAI RE
2 FROM PRODUI TS_ARCHI VE;

REF PRCDU T NOM PRODUI T PRI X _UNI TAI RE
2 Chang 95
5 Chef Anton's Gunmbo M x 106
9 M shi Kobe N ku 485

3 ligne(s) sél ectionnée(s).

SQL> SELECT REF_PRCDUI T, NOM PRODUI T, PRI X_UN TAI RE
2 FROM PRODU TS_POUBELLE ;

REF_PRCDU T NOM PRCDUI T PRI X _UNI TAlI RE
1 ligne sél ectionnée.

SQL> ROLLBACK;

Annul ation (roll back) effectuée.

SQL> SELECT REF_PRCDUI T, NOM PRODUI T, PRI X_UN TAI RE
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2 FROM PRODUI TS_POUBELLE ;
aucune |igne sél ecti onnée

SQL> SELECT REF_PRCDU T, NOM PRODUI T, PRI X_UNI TAlI RE
2 FROM PRODUI TS_ARCHI VE;

aucune |igne sél ecti onnée
Créez une table PRODUI TS_| NSERT qui contient trois champs: REF_PRODUI T,
UTI LI SATEUR et DATE_SYTEM Modifiez le déclencheur précédemment créé pour
pouvoir insérer dans la table PRODUI TS_| NSERT tous les REF_PRODUI T avec les
informations correspondantes sur |’ utilisateur et date de création.

SQL> CREATE TABLE PRODUI TS_| NSERT AS

2 SELECT REF_PRCDUI T, USER UTI LI SATEUR,
3 SYSDATE DATE_EFFECEMENT
4 FROM PRODUI TS WHERE 1=2;

Tabl e cr éée.

SQ.> CREATE OR REPLACE TRI GGER Produi t sArchi ve

2 BEFORE UPDATE OR DELETE OR | NSERT ON PRODUI TS
3 FOR EACH ROW
4 BEGQ N
5 CASE
6 WHEN UPDATI NG THEN
7 I NSERT | NTO PRODUI TS ARCHI VE
8 VALUES(: OLD. REF_PRODUI T, : OLD. NOM PRODUI T,
9 : OLD. NO_FOURNI SSEUR, : OLD. CODE_CATEGORI E,
10 : OLD. QUANTI TE, : OLD. PRI X_UNI TAI RE,
11 : OLD. UNI TES_STOCK, :COLD. UNI TES COMVANDEES,
12 : OLD. | NDI SPONI BLE, USER, SYSDATE);
13 VWHEN DELETI NG THEN
14 I NSERT | NTO PRODU TS POUBELLE
15 VALUES(: OLD. REF_PRODUI T, : OLD. NOM PRODUI T,
16 : OLD. NO_FOURNI SSEUR, : OLD. CODE_CATEGORI E,
17 : OLD. QUANTI TE, : OLD. PRI X_UNI TAI RE,
18 : OLD. UNI TES_STOCK, : COLD. UNI TES COMVANDEES,
19 : OLD. | NDI SPONI BLE, USER, SYSDATE);
20 ELSE
21 I NSERT | NTO PRODUI TS | NSERT
22 VALUES( : NEW REF_PRODUI T, USER, SYSDATE);
23 END CASE;
24 END ProduitsArchive;
25 |/

Décl encheur créé.
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Atelier 10 L’approche objet

)

Questions

10-1.

Réponse: C,F
10-2.

Réponse: A,B,G

10-1.  Pour les mémes choix que la question précédente, quels sont les blocs
qui affichent lachainesuivante' Cbjet T1 al :1 a2 :1' ?

Réponse: D, F
10-3.
Réponse: C,E

Exercice n°1 Les types d’objet

\%

\ICDU'I-bOONp

sQL>

Créez un type ' Det ConmObj ' qui reprend a partir de la description de la table
DETAI LS COMVANDES les colonnes suivantes :

— REF_PRODUI T
PRI X_UNI TAI RE
QUANTI TE

- REM SE

CREATE OR REPLACE TYPE Det Conmbj 1S OBJECT (

REF_PRODUI T NUMVBER( 6) ,

PRI X_UNI TAI RE NUVBER(S, 2),

QUANTI TE NUVBER( 5) ,

REM SE FLOAT( 126)

)

/

Créez un type de tableau imbrique ' t _Det Corm®bj ' qui stocke des objets de type
' Det CommObj ' .

CREATE OR REPLACE TYPE t_Det ConmObj |S TABLE OF Det Cormibj ;
/

Créez un objet ' CormmandeCbj ' qui reprend la description compléte de la table
COVMMANDES. L’'objet doit contenir également un attribut de type tableau imbrique
"t _Det Conmbj ' .

Créer un constructeur ' ConmrandeQbj ' pour permettre I'initialisation de I’ objet
uniquement avec les informations sur le numéro de commande, code client et numéro
de I’employé. La date de la commande si elle n'est pas renseignée est la date du jour.
Pour ladate de |’ envoi et lesfrais de port, il faut donner la possibilité de |es renseigner
s non les deux auront lavaleur « NULL ».

Créez une méthode ' Aj out DePr odui t' qui insére un détail de commande dans le
tableau imbriqué.
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Créez une méthode ' Mont ant Commande' renvoie le montant de la

commande.

qui

Créez une méthode ' Envoi sDeConmande' qui effectue la modification des unités
en stock et des unités commandés, retirez des unités en stocks toutes les quantités de
produits de la commande. S'il N'y a pas assez d'unités en stock, commandez la
différence, en modifiant la valeur des unités commandées.

Pour finir, créez une méthode ' Af fi cheCommande' qui effectue I'affichage de
I" ensembl e des informations stockées dans |’ objet.

Type cr éé.
SQ.> CREATE OR REPLACE TYPE ConmmandeObj |S OBJECT (
2 NO_COMVANDE NUMBER( 6)
3 CODE_CLI ENT CHAR( 5) ,
4 NO_EMPLOYE NUMBER( 6)
5 DATE COVWANDE  DATE ,
6 DATE_ENvO DATE ,
7 PORT NUMBER( 8, 2) ,
8 Li st Det Corm®bj t_Det Cormtbj
9 CONSTRUCTOR FUNCTI ON CorrmandeOOJ (
10 NO_COMVANDE NUMBER
11 CODE_CLI ENT CHAR
12 NO_EMPLOYE NUMBER |,
13 DATE_COMVANDE  DATE = SYSDATE,
14 DATE_ENvVO DATE = NULL,
15 PORT NUMBER : = NULL)
16 RETURN SELF AS RESULT,
17 MEMBER PROCEDURE Af fi cheConmande,
18 MEMBER PROCEDURE Af fi cheli steProduits,
19 MEMBER PROCEDURE Aj out DePr odui t (
20 REF_PRCDUI T NUMBER
21 PRI X_UNI TAl RE NUMBER |,
22 QUANTI TE NUMBER
23 REM SE FLOAT := 0),
24 MEMBER FUNCTI ON Mont ant Conmande
25 RETURN NUMBER,
26 MEMBER FUNCTI ON Veri fi eNot Ref Produi t (a_ref prod NUVBER)
27 RETURN BOOLEAN,
28 MEMBER PROCEDURE Envoi sDeCommande
29 );
30 /
Type créé.

SQ.> CREATE OR REPLACE TYPE BODY CommrandeQbj

2 AS

3 coccococoocococcococoooooccocooooooccocCoooooSooCcoooCooSooCcoooooooooooe
4 -- CONSTRUCTOR FUNCTI ON Conmrande Qbj

5} SocococccococooocooccoooooooccocooooooSocoCoooooSCooCoooooSooCcooooooooc
6 CONSTRUCTOR FUNCTI ON CommandeQhj (

7 NO_COMVANDE NUMBER |,

8 CODE_CLI ENT CHAR

9 NO_EMPLOYE NUMBER,
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10 DATE_COVMANDE  DATE = SYSDATE,

11 DATE_ENvVO DATE = NULL,

12 PORT NUMBER : = NULL)

13 RETURN SELF AS RESULT

14 IS

15 BEG N

16 SELF. NO_COVVANDE = NO_COWVVANDE;

17 SELF. CODE_CLI ENT = CODE_CLI ENT;

18 SELF. NO_EMPLOYE = NO_EMPLOYE;

19 SELF. DATE_COMVANDE = DATE_COMVANDE;

20 SELF. DATE_ENVO = DATE_ENVO ;

21 SELF. PORT : = PORT;

22 RETURN,;

23 END Commandebj ;

P e
25 -- MEMBER PROCEDURE Affi cheCommande
e e
27 MEMBER PROCEDURE Affi cheCommande

28 IS

29 BEG N

30 dbms_output.put _line('---------------------------- ")

31 dbns_out put . put _|ine(' NOCOWANDE = ' || NO_COVVANDE) ;

32 dbns_out put . put _line(' CODE_CLIENT = ' || CODE_CLI ENT);

33 dbns_out put . put _|i ne(' NO_ EMPLOYE = ' || NO_EMPLOYE) ;

34 dbns_out put . put _I i ne(' DATE_COMVANDE = ' | | DATE_COMVANDE) ;
35 dbns_out put . put _|i ne(' DATE_ENVO = ' || DATE_ENVA ) ;

36 dbms_out put . put _|ine(' PORT = "'|| PORT);

37 dbns_out put . put _|ine(' Montant Commande = '| |

38 LTRI M ( TO_CHAR( Mont ant Commande, ' 999(G999&99D00V ))) ) ;
39 dbms_output.put _line('---------------------------- ")

40 Af ficheli st eProduits;

41 END Af fi cheConmande;

R e I
43 - - MEMBER PROCEDURE Affi chelLi steProduits

e i e
45 MEMBER PROCEDURE Affi chelLi steProduits

46 IS

47 v_i ndx | NTEGER;

48 BEG N

49 v_i ndx := ListDet ConmObj . Fl RST;

50 VWHI LE v_i ndx <= Li st Det Commbj . LAST

51 LOOP

52 dbns_output.put line('---------=---=--=------------- ");
53 dbms_out put.put _line('--REF_PRODUT = "']|

54 Li st Det Commbj (v_i ndx) . REF_PRODUI T) ;
55 dbnms_output.put line('---------=------------------ ");
56 dbns_out put . put _line('-- PRI X UNI TAIRE = ' ||

57 Li st Det CommObj (v_i ndx) . PRI X_UNI TAl RE) ;
58 dbms_out put . put _line('-- QUANTI TE ="

59 Li st Det Cormtbj (v_i ndx) . QUANTI TE) ;
60 dbms_out put . put _line('-- REM SE ="

61 Li st Det Commbj (v_i ndx) . REM SE) ;
62 V_i ndx := ListDet CommObj . NEXT(Vv_i ndx) ;

63 dbns_output.put line('---------=---=--“------------- ");
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64 END LOOP;
65 END Affi cheli steProduits;
]I i e
67 -- MEMBER FUNCTI ON Veri fi eNot Ref Pr odui t
1 I T
69 MEMBER FUNCTI ON Veri fi eNot Ref Produi t (a_ref prod NUVBER)
70 RETURN BOOLEAN
71 | S
72 v_refprod PRODU TS. REF_PRODUl T YPE;
73 BEA N
74 SELECT REF PRCDUI T | NTO v_ref prod FROM PRODUI TS
75 VWHERE REF PRODUI T = a_ref prod;
76 RETURN FALSE;
77 EXCEPTI ON
78 when NO DATA FOUND t hen RETURN TRUE;
79 END Veri fi eNot Ref Produi t;
<] O e
81 -- MEMBER PROCEDURE Aj out DePr odui t
S
83 MEMBER PROCEDURE Aj out DePr odui t (
84 REF PRCDU T NUMBER
85 PRI X UNI TAl RE NUMBER |,
86 QUANTI TE NUMBER
87 REM SE FLOAT := 0)
88 | S
89 BEG N
90 if (REF_ PRODU T IS NULL OR
91 PRI X UNITAIRE | S NULL OR
92 QUANTI TE I S NULL ) AND
93 Ver i fi eNot Ref Pr odui t ( REF_PRCDUI T)
94 t hen
95 RETURN,;
96 end if;
97 i f ListDetCommbj |S NULL then
98 Li st Det Cormtbj : = t_Det Cormtbj (
99 Det CommObj ( REF_PRODUI T, PRI X_UNI TAI RE, QUANTI TE, REM SE) ) ;
100 el se
101 Li st Det CommCbj . EXTEND;
102 Li st Det Commtbj (Li st Det CommObj . LAST) : =
103 Det CommObj ( REF_PRODUI T, PRI X_UNI TAI RE, QUANTI TE, REM SE) ;
104 end if;
105 END Aj out DePr odui t ;
0 I i
107 -- MEMBER FUNCTI ON Mont ant Conmrande
0 B T
109 MEMBER FUNCTI ON Mont ant Conmrande
110 RETURN NUVMBER
111 IS
112 v_indx | NTEGER;
113 v_nont ant DETAI LS COMVANDES. PRI X UNI TAI REWGYPE : = O;
114 BEG N
115 v_indx := ListDetConmbj . Fl RST;
116 WHI LE v_i ndx <= Li st Det ConmCbj . LAST
117 LOoP
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118 v_nmontant := v_nontant + (

119 Li st Det CommObj (v_i ndx). PRI X_UNI TAl RE *

120 Li st Det Corm®bj (v_i ndx) . QUANTI TE) ;

121 v_indx := ListDetConmObj . NEXT(Vv_i ndx) ;

122 END LOOP;

123 RETURN v_nont ant ;

124 END Mont ant Conmande;

L I e
126 -- MEMBER PROCEDURE Envoi sDeCommande

A B e
128 MEMBER PROCEDURE Envoi sDeCommande

129 IS

130 CURSOR c_prod( a ref prod NUMBER) IS

131 SELECT NVL(UNI TES STOCK, 0) UNI TES STOCK,

132 NVL( UNI TES_COVMMANDEES, 0) UNI TES COMVANDEES
133 FROM PRODUI TS

134 WHERE REF PRODUIT = a_ref_prod

135 FOR UPDATE OF UNI TES_COVMANDEES, UNI TES_ COMVANDEES;
136 v_indx | NTECER;

137 BEG N

138 v_indx := ListDetConmObj . Fl RST;

139 VWHI LE v_i ndx <= Li st Det Conmbj . LAST

140 LOOP

141 for v_p in c_prod(ListDetConmObj (v_i ndx). REF_PRODUI T)
142 | oop

143 if v_p.UNI TES_STOCK < Li st Det CormObj (v_i ndx) . QUANTI TE
144 t hen

145 v_p. UNI TES_COVMMANDEES : = v_p. UNI TES_COMVANDEES +
146 Li st Det CommCbj (v_i ndx) . QUANTI TE -
147 v_p. UNI TES_STOCK;

148 v_p. UNI TES_STOCK : = 0;

149 el se

150 v_p. UNI TES_STOCK : = v_p. UNI TES_STOCK -

151 Li st Det CommObj (v_i ndx) . QUANTI TE;
152 end if;

153 UPDATE PRODUI TS

154 SET UNI TES_STOCK = v_p. UNI TES_STOCK,

155 UNI TES COMVANDEES = v_p. UNI TES COMVANDEES

156 VWHERE CURRENT OF c_pr od;

157 end | oop;

158 v_indx := ListDet ConmObj . NEXT(Vv_i ndx) ;

159 END LOOP;

160 COW T;

161 END Envoi sDeCommande;

162 END;

163 /

Corps de type créé.

SQ.> sel ect REF_PRODUI T, NOM_PRODUI T, UNI TES_STOCK, UNI TES COMMVANDEES
2 from PRODUI TS
3 WHERE REF PRODU T IN (1, 2);

REF_PRCDU T NOM PRODUI T UNI TES_STOCK UNI TES_COVVANDEES
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1 Chai 40 0
2 Chang 30 0
SQ.> DECLARE
2 v_Commandebj CommandeObj := CommandeCbj (1,' ALFKI', 4);
3 a_ref prod NUMBER;
4 BEGQ N
5 v_Commandebj . Aj out DeProdui t ( 1, 10, 10, 0);
6 v_Commandebj . Aj out DeProdui t ( 2, 20, 10, 0) ;
7 v_CommandeObj . Af fi cheCommande;
8 v_ComuandeObj . Envoi sDeCommande;
9 END;
10 /
NO COMVANDE =1
CODE_CLI ENT = ALFKI
NO_EMPLOYE =4
DATE_COVMANDE = 20/ 07/ 06
DATE_ENVO =
PORT =

Mont ant Commande = 300, 00€

-- PRI X_UNI TAI RE = 10

e QUANTI TE = 10
o REM SE =0
--REF_PRODUT =2

-- PRI X_UNI TAI RE = 20
-- QUANTI TE = 10
-- REM SE =0

Procédure PL/SQL term née avec succes.

SQL> sel ect REF_PRCDUI T, NOM PRODUI T, UNI TES STOCK , UNI TES COWVVANDEES
2 from PRODU TS
3 VWHERE REF_ PRODUIT IN (1, 2);

REF_PRCDU T NOM PRODUI T UNI TES_STOCK UNI TES_COVVANDEES
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Exercice n°2 Le stockage de types d’'objet

sQL>

17
18

sQ>

24
25
26
27
28
29
30
31
32

sQL>
2
3

Pour pouvoir stocker des enregistrements de type ' ComrandeQbj ' dans une table,
vous devez créer la méthode « MAP » qui retourne la clé de la commande en
occurrence NO_COMVANDE.

CREATE OR REPLACE TYPE ConmmandeCbj |S OBJECT (

MAP MEMBER FUNCTI ON C eConmmande
RETURN NUMBER,

CREATE OR REPLACE TYPE BODY Conmandebj
AS

MAP MEMBER FUNCTI ON Cl eConmmande
RETURN NUMBER
S
BEGA N
RETURN SELF. NO COVVANDE;
END Cl eComande;

Créez unetable' TCommandeCbj ' qui reprend entiérement la description de I’ objet,
n'oubliez pas de mentionner I'alias pour le tableau imbriqué et la clé primaire qui
reprend la colonne NO_COMVANDE.

Ecrivez un bloc PL/SQL qui permet de lire tous les enregistrements des tables
COMVANDES et DETAI L_COMVANDES et les insére dans la nouvelle table
' TCommandeQbj ' .

CREATE TABLE TCommandeObj OF Commandebj (
CONSTRAI NT PK_TConmmandeObj PRI MARY KEY ( NO_COMVANDE)
) NESTED TABLE Li st Det Commbj STORE AS TLi st Det Commbj ;

Tabl e cr éée.

SQL>

© 00N Ok, WDN

e s ol
No o wWNRO

DECLARE
v_CommandeCbj CommandeQbj ;
BEG N
for coomin ( SELECT * FROM COMVANDES ) | oop
v_CommandeCbj : = Conmandej (
comm NO_COWVVANDE, corm CODE_CLI ENT, conm NO_EMPLOYE,
comm DATE_COMVANDE, comm DATE_ENVO , conm PORT ) ;
for det in ( SELECT * FROM DETAI LS COVVANDES
WHERE NO_COWMMANDE = conm NO COMVANDE) | oop
v_ConmmandeCbj . Aj out DePr odui t ( det. REF_PRODUI T,
det . PRI X _UNI TAI RE, det . QUANTI TE, det . REM SE) ;
end | oop;
| NSERT | NTO TCommandeCbj VALUES v_CommandeQbj ;
end | oop;
COW T;
END;
/
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Procédure PL/SQL term née avec succes.

SQ.> DECLARE
2 v_CommandeCbj CommandeQbj ;
3 BEGN
4 SELECT VALUE(A) | NTO v_CommandeCbj FROM TCommandeCbj A
5 VHERE A. NO_COMVANDE = 10410;
6 v_CommandeObj . Af f i cheConmmande;
7 end;
8 |/
NO_ COMWANDE = 10410
CODE_CLI ENT = BOTTM
NO_EMPLOYE =3
DATE_COMVANDE = 10/ 01/ 97
DATE_ENVO = 15/ 01/ 97
PORT =,12

Mont ant Conmande = 4 010, 00€

-- PRI X_UNI TAI RE = 10

= - QUANTI TE = 49
-- REM SE =0
--REF_PRODUT = 59

-- PRI X_UNI TAI RE = 220
-- QUANTI TE = 16
-- REM SE =0

Procédure PL/SQL term née avec succes.
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Atelier 11 Les packages intégrés

Exercice n°1 DBMS OUTPUT

Créez deux blocs PL/SQL et en utilisant les propriétés du paramétre
SERVERQUTPUT, le premier bloc retrouve le nom du premier produit et I'insére le
tampon interne et le deuxiéme bloc utilise ce nom pour augmenter de 10% les unités
en stock.

SQL> SELECT REF_PRODU T, NOM PRODUI T, UNI TES_STOCK
2 FROM PRODU TS WHERE REF_PRCDUI T = 1;

REF_PRCDU T NOM _PRODUI T UNI TES_STOCK

SQL> SET SERVEROUTPUT OFF
SQL> DESC DBMSOUTPUT_LI NESARRAY
DBMSOUTPUT_LI NESARRAY VARRAY(2147483647) OF VARCHAR2(32767)

SQ.> DECLARE
2 vhom prod PRODUI TS. NOM_PRCDUl T YPE;
3 BEGN
4 SELECT NOM PRCDUI T | NTO vnom prod FROM PRODUI TS
5 WHERE REF_PRODUI T = 1;
6
7 DBMS_QUTPUT. ENABLE;
8 DBMS_QUTPUT. PUT_LI NE( vhom pr od) ;
9 END;

=
o

/
Procédure PL/SQL term née avec succes.

SQ.> DECLARE
|'i gne varchar (32767) ;
normbr e NUMBER ;
BEG N
DBMS_QUTPUT. GET_LI NE( |igne, nonbre);
UPDATE PRODUI TS SET UNI TES STOCK = UNI TES_STOCK*1. 1
VWHERE NOM PRODUI T = |i gne;
END;
/

© 00 ~NO O~ WN

Procédure PL/SQL term née avec succes.

SQL> SELECT REF_PRCDU T, NOM PRODUI T, UNI TES_STOCK
2 FROM PRODU TS WHERE REF_PRCDUI T = 1;

REF_PRCDU T NOM_PRODUI T UNI TES_STOCK
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Exercice n°2 UTL_FILE

Créez un répertoire’ UTL_FI LE REPERTA RE' , I’ objet de correspondance avec un
répertoire physique sur le disgue du serveur.

Créez un fichier et stockez tous les enregistrements des clients.

Attention si vous travaillez avec ORACLE XE, vous devez d’ abord exécuter les
commandes suivantes :

" SQLPLUS / AS SYSDBA
@ERACLE_HOVE% RDBVS\ Admi n\ut | fil e. sql

SQL> CREATE DI RECTORY UTL_FI LE _REPERTO RE AS

2

" C\UTL_FI LE_REPERTO RE' ;

Répertoire créé.

SQL> GRANT READ, WRI TE ON DI RECTORY UTL_FI LE_REPERTO RE TO PUBLI C,

Aut ori sation de privil éges (CGRANT) accept ée.

SQ.> DECLARE
2 v_nomrep VARCHAR2(255):= 'UTL_FI LE REPERTO RE' ;
3 v_nomfic VARCHAR2(255): = ' F_CLI ENTS' | |
4 TO_CHAR( SYSDATE, ' YYYYMVDD ) | | ' . TXT' ;
5 v_t ampon VARCHAR2( 32766) ;
6 v_fichier UTL_FILE. FI LE TYPE;
7 BEG N
8 v_fichier := UTL_FILE FOPEN( v_nomrep, v_nomfic,'W);
9 if UTL_FILE. IS OPEN(v_fichier) then
10 for r_enp in ( SELECT SOCI ETE, ADRESSE, VI LLE,
11 CODE_POSTAL, PAYS from CLI ENTS)
12 | oop
13 UTL_FI LE. PUTF( v_fichier,' %;%;%,;%,; %\n',
14 r _enp. SOCI ETE, r _enp. ADRESSE,
15 r_enp. VI LLE, r _enp. CODE_PGOSTAL, r _enp. PAYS) ;
16 end | oop;
17 UTL_FI LE. FCLOSE(v_fi chier);
18 end if;
19 END;
20 /

Exercice n°3 DBMS JOB

Placez les deux procédures de mise a jour du modele étoile dans la file d'attente des
travaux. Lafréguence d’ exécution de ces deux traitements doit étre hebdomadaire.

SQ. > DECLARE
2 v_travail _no NUMBER;
3 BEGN
4 DBVS JOB. SUBM T( JOB =>v_travail _no,
5 VWHAT =>' STAG Al RE. MAJ MODEL_ETA LE; ',
6 NEXT_DATE =>SYSDATE,
7 | NTERVAL =>' SYSDATE + 1');
8 DBMS_QUTPUT. PUT_LI NE(' MAJ_MODEL_ETO LE' ) ;
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9 DBMS QUTPUT. PUT LI NE(' Le numéro du travail '||v_travail _no);
10 DBVS_JOB. SUBM T( JOB =>v_travail _no,
11 VHAT =>' STAG Al RE. MAJ_TABLES_AGREGATS; ',
12 NEXT DATE =>SYSDATE,
13 | NTERVAL =>' SYSDATE + 1');
14 COW T;
15 DBMS_QUTPUT. PUT_LI NE(" MAJ_TABLES_AGREGATS') ;
16 DBMS_QUTPUT. PUT_LI NE(' Le nungéro du travail '|]|v_travail_no);
17 END;
18 /

MAJ_MODEL_ETO LE

Le nunméro du travail 25
MAJ_TABLES AGREGATS

Le nunméro du travail 26

Procédure PL/SQL term née avec succes.

Exercice n°3 DBMS_METADATA

Créez un script dynamique qui recense la structure du schéma stagiaire.

SQ.> HOST TYPE D:\liste_all.sql

SET ECHO OFF

SET LI NESI ZE 1500

SET LI NESI ZE 0O

SET PAGES 0

SET HEAD OFF

SET FEEDBACK OFF

SET LONG 1000

SPOOL c:\liste structure. sql

SELECT ' SELECT DBMS_METADATA. GET_DDL(''' || OBJECT_TYPE
[]""" , ""'"||OBJECT_NAME||'"'"') from dual ;'

FROM USER OBJECTS;

SPOOL OFF

SPOOL c:\liste structure.| st

@:\liste structure. sql

SPOOL OFF

SQL> HOST TYPE C:\liste_structure. sql

SELECT DBMS METADATA. GET_DDL(' FUNCTI ON' , ' NOVBRECONTRATS') from
dual ;

SELECT DBMS_METADATA. GET_DDL(' PROCEDURE' , ' MAJ TABLES AGREGATS')
from dual ;

SQL> HOST TYPE C: \liste structure.l st
CREATE OR REPLACE FUNCTI ON " STAGQ Al RE". " NOVBRECONTRATS"

( a_nom VARCHAR2, a_debut DATE := NULL,a fin DATE := NULL)
RETURN NUMBER
AS
begi n

for i in ( SELECT count (NO COVMANDE) NB_CONTRATS

FROM COVIVANDES
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